2013 Please support us to provide you future transcripts
Tito (TJ) Jackson, Jr.
(Michael Jackson's nephew, "Co-Guardian" of Prince, Paris and Blanket Jackson)
(Hearing held prior to jury entering courtroom):
Judge: Katherine Jackson versus AEG Live. Good morning. Did you want to talk to me?
Mr. Panish: Yes, briefly. We're not going to discuss -- I know we received your tentative. We'd like to
discuss that later. But the only issue that's arisen is that you gave -- TJ Jackson will testify now. Taj
Jackson is here in judge. We would like him to be the family representative we're entitled per your
ruling. One, counsel objects, so we need to discuss that.
Mr. Putnam: I don't think it's appropriate, your honor, to have the next witness be sitting here listening
to the prior witnesses, particularly when there's going to be some overlap. I think that's the reason we
don't have witnesses in judge room when there's other people testifying.
Mr. Panish: Ms. Jackson asked if he could be here with her. We're hoping his testimony would be
different. That's another reason to have him here, so he won't repeat what the other witness said.
They've all given depositions.
Judge: He's the only support she has today?
Mr. Panish: Right. He's the only family rep.

Judge: Okay. He may stay.
Mr. Panish: And we're ready to go, your honor. And maybe at the end of the day, we could discuss that
other issue.

(the jury enters courtroom)
Judge: Katherine Jackson versus AEG Live. Good morning, everybody.
The jury: Good morning.
Judge: Counsel, will you make your appearances?
Mr. Panish: Yes. Good morning. Brian Panish for the plaintiffs.
Mr. Boyle: Good morning. Kevin Boyle for the plaintiffs.
Ms. Stebbins: Good morning. Jessica Stebbins Stebbins for the defendants.
Ms. Cahan: Good morning. Kathryn Cahan for the defendants.
Mr. Putnam: And, good morning, Marvin Putnam for the defendants.
Judge: Thank you. Let me first start off by apologizing. I know you've been waiting at least an
hour back there. It's totally on me. I had a terrible calendar this morning. Counsel was arguing,
and I needed to hear the arguments to make decisions, and the delay is completely on me. I take
responsibility. I'm sorry to keep you waiting. Hope to avoid it in the future. So let's start our trial.
Mr. Panish: Yes.
Mr. Boyle: Your honor, Plaintiffs call to the stand Tito Jackson, Jr., more commonly known as TJ
Judge: Thank you. You may begin.
Direct examination by Kevin Boyle:
Q. Mr. Jackson, how are you doing today?
A. I'm good. How are you?
Q. Good. Have you ever testified in court before?

A. I think this is my first time, so I'm a little nervous.
Q. Why don't you introduce yourself to the jury by telling them what the name is you go by normally?
A. I go by TJ Jackson. My father is also commonly called tito Jackson. So when I was younger and the
phone would ring, people would ask for tito Jackson, and sometimes I would get on the phone, so my
parents started saying TJ Jackson.
Q. Why don't you say hi, too, to the judge so you know she's okay.
The witness: Good morning.
Q. So TJ -- is it okay if I call you TJ?
A. Yes.
Q. There's going to be a lot of Jackson names going around in the exam, so I want it to be clear. So TJ,
how are you related to Katherine Jackson?
A. Katherine's my grandmother.
Q. And you mentioned Tito?
A. Yes.
Q. And is Tito the brother of Michael Jackson?
A. That's correct.
Q. And so your father, Tito, was he in a band with your uncle Michael?
A. Yes. My father is one of the older brothers of the Jackson 5.
Q. Okay. And who were the Jackson 5?
A. Jackie, Tito, Marlon, Jermaine and Michael.
Q. So everybody but Tito are your uncles?
A. Correct.
Q. Okay. And so, then, how are you related to Prince, Paris and Blanket Jackson?
A. They are my cousins.
Q. And do you have another legal relationship to them now?
A. I am also a co-guardian, along with my grandmother.

Q. And is that a legal --
A. Yes, it is.
Q. Okay -- relationship is what I was trying to say. And TJ, where are you from originally?
A. I'm from Encino. I was raised in Encino, California, like most of my family.
Q. And, sir, where did you have your education?
A. I went to the Buckley school in Sherman Oaks.
Q. Now, is that the same Buckley school that Prince goes to now?
A. It is.
Q. And did you -- is that a tough school?
A. It's challenging. It's a private school, and it's challenging.
Q. Did you do any activities when you were at Buckley?
A. I did. I played baseball, basketball, honor society. Other activity, but --
Q. Were you on the robotics team?
A. I was not on the robotics team.
Q. You saw Prince -- you were here when Prince testified?
A. I was.
Q. Were you proud of him?
A. Very.
Q. Sir, are you married?
A. I am married.
Q. And do you have kids?
A. I do have kids.
Q. How many kids do you have?
A. I have three biological kids with my wife, and I have two older step kids of my wife from
A. Previous marriage from my wife.

Q. Do you know the ages of all of your kids?
A. I do.
Q. What are they?
A. I'll start from the youngest.
Q. Okay.
A. Two. I have a daughter that's two years old. I have a daughter that's five years old, and I have a son
13 years old. And I have two other stepchildren, 19 and 21.
Q. And, sir, do you like being a father?
A. I love it.
Q. And in addition to raising those five children, you're co-guardian of Prince, Paris and Blanket;
A. That's correct.
Q. And, sir, what do you do for a career?
A. I do music with my two brothers primarily. I'm a third of our group, 3T. So I song-write and
perform. I also -- my wife and I have
A. Fitness -- she's a fitness trainer, so we have our own fitness company. And then I also -- I don't
practice often, but I'm a real estate broker.
Q. Do you have a license for that?
A. I do.
Q. Okay. So, sir, you raise your own family of five kids; right?
A. That's correct.
Q. You're co-guardian of Prince, Paris and Blanket with Mrs. Jackson?
A. Yes.
Q. You're in a band. What's the band called?
A. 3T.
Q. And you're a licensed real estate broker?

A. That's correct.
Q. And you own a fitness company?
A. Well, the last two -- my wife's primarily the fitness company. I oversee and help. My real estate
license I've actually had over 10 years, so I did it mostly just to learn. And I help out occasionally with
family or close friends' transactions. So my primary things are my kids, my cousins, my brothers and
my band.
Q. So you have a lot of free time?
A. No, I don't, unfortunately.
Q. And I'm going to show you exhibit 976 (indicating). TJ, so who is in this photo? I'll bring a pointer
up to you. Who have we got in this photo?
A. That's my son over there, my 13-year-old, Royal; that's Prince, my cousin; that's my 5-year-old
daughter, Dee Dee, named after my mother; that's my wife, Frances; that's my 2-year-old JoJo, and
that's myself.
Q. And, sir, you mentioned this band 3t --
A. Yes.
Q. -- and that's with your two brothers?
A. Yes.
Q. What are their names?
A. Taj Jackson and Taryll Jackson.
Q. Is that where the name 3T comes from?
A. It is.
Q. And I know you're a humble guy, but isn't it true 3T has sold millions and millions of records?
A. That is correct.
Q. And, sir, where do you live?
A. I live in Corona, California.
Q. And where is Corona?
A. It's about, from here, about 60 miles east and a little south.
Q. And, sir, based on your success with your band, it seems you could live anywhere. Why did you

choose to live in Corona?
A. When I first had Royal -- when I first had my son royal, I just wanted a slower pace of life for him
as a father. I wanted to go somewhere where there was more -- I felt it was more family orientated. So
I've been in Corona -- actually moved to Texas for a couple years, but I've been in Corona for 12 --
little over 12 years now.
Q. And how was it that you found Corona?
A. I was actually driving on my way towards San Diego, and I stopped to get gas on the way. Stopped
in Corona on an exit, and I liked the exit, and I liked the area. So I drove around the neighborhood, and
I saw a group of kids that were multinational, and I saw an African-American kid, I saw an Asian kid
and a Caucasian kid, and I liked the camaraderie they had. And that was something -- to me that was
important for my kids to be raised in that kind of setting.
Q. Why is a multinational environment important for you?
A. Uhm, couple reasons. Number one, my uncle and I would always talk about the importance of that,
just being around a lot of different, you know, kids and people. And my stepdaughter is a darker shade
than myself, and she was just at that grade, school age, where I felt it was important for her to be
comfortable in school. I mean, when I grew up, I was usually the only black kid in class, or on my
baseball team, or anything like that, so I just didn't want that -- sometimes it was uncomfortable for me,
and I just didn't want that to set my stepchildren, primarily, back a bit.
Q. So Corona is 60 miles away. How is it that you are able to deal with helping to raise Prince, Paris
and Blanket? Do you commute or --
A. I do. I don't go during traffic. I won't. That's just not an option, as it's really, really bad. But I go -- I
stay a couple nights at my grandmother's house, if needed. Sometimes I'm there six days in a row;
sometimes once a week. But as needed, I'm there. I pretty much have to commute around hours, and I
do do the commute.
Q. So, sir, when you do that commute, that kind of brutal commute, what kind of car do you do it in?
A. I drive a Honda Accord.
Q. And, sir, how old are you?
A. I'm 34, going to be 35 next month.
Q. And how many cars have you had in your life?
A. Two.
Q. What have they been?
A. Honda Accords.
Q. So, sir, you consider yourself pretty conservative with money?

A. That's a nice way to say it, but yeah. I just need something to get me from a to b, and the Honda
works great for me.
Q. Are you planning on getting your 13-year-old old son a car?
A. He's going to probably get my Honda Accord I have now, and I'll get another Honda Accord.
Q. And is that -- those values of being conservative with money, is that something you're trying to
instill into Paris, Prince and Blanket?
A. Definitely.
Q. And, in fact, does Prince, Prince Jackson have a car?
A. He does.
Q. What kind of car does he have?
A. He drives a Ford truck.
Q. Doesn't have a Maserati?
A. No, he doesn't.
Q. Doesn't have a Ferrari?
A. No, he doesn't.
Q. Sir, growing up, did you have a relationship with your uncle, Michael Jackson?
A. I did.
Q. Could you describe that for us?
A. He was -- he was just everything.
Q. Let's go back. What was your mother's name?
A. Delores Jackson.
Q. And she went by Dee Dee?
A. (no audible response)
Q. And let's talk about your relationship with Michael. Did something happen when you were young
that caused your relationship with your uncle Michael to strengthen?
A. Yes. My mother was murdered a month after I turned 16, and my world crumbled, and my uncle

Michael saved it.
Q. And what did your uncle Michael do to help in the situation?
A. He was just -- he was there. He kept me inspired, kept me ambitious, and he was just there for me.
Q. And did he help -- well, how old were you at that time?
A. 16.
Q. And so from that point on, who helped raise you?
A. My brothers, my father. And when I needed advice, my uncle.
Q. And was there anything that your uncle Michael stressed for you?
A. The same thing I try to do for his kids, which is: Be ambitious, be giving, be loving, be honest, and
to make your mark on the world.
Q. Did -- was there a particular course that your uncle wanted you to go on?
A. When I -- to college. Yeah, he wanted me to go to college. Going from Buckley, I was -- I wanted to
do business, and I applied to three schools. Number one was LMU. Because my other two brothers
went there; no. 2 was UCLA; and the third one was University of Pennsylvania, Wharton School of
Business, because I wanted to do business, and he said to shoot for the top, and that was the no. 1
ranked school in the country at that time.
Q. Did you get into any of those schools?
A. I got into all three.
Q. Did your uncle want you to go to any of them?
A. He definitely wanted me to go to Wharton. It was an Ivy League school and a great school. And I
remember he would call me in the middle of the night, basically, saying, "Please tell me you're going."
And "I just had business meetings with people that spoke about Wharton, and they went there", and that
I have to go.
Q. And did you go there?
A. I did not.
Q. Was your uncle upset with you?
A. He wanted me to go, but it was just a hard -- and I regret that decision. I don't regret many things in
life -- like I said, you learn from them -- but that one I regret. And he wanted me to go. Just -- he
thought it would be good for me.
Q. And why didn't you go?

A. Because my brothers and I were doing quite well with our careers and touring around the world.
Q. With 3T?
A. With 3T.
Q. Okay. Let's talk about that a little bit. I'd like to show exhibit 950.
(3T music video clip is played)
Q. Is that you?
A. Yes.
(3T music video clip is played)
Q. I love that song. That's why I wanted to play it. I want to talk about your uncle Michael's role in 3T.
A. Uh-huh.
Q. Did he do anything to assist you?
A. Yes. From the beginning he was -- along with my father, he was there, you know, inspiring us,
purchasing instruments. We got the name 3T because our mother would call us the three t's. When it
was time for dinner, she would say, "the three T's, come down." and my uncle felt it would be stronger
to just go with 3T, as three T's was a bit '60ish. But beyond that -- especially when my mother passed,
he took us under his wings, and, you know, became an important part of our success.
Q. Did your uncle have his own career going at this time?
A. He did. He did.
Q. And what would he do, in terms -- I mean, was he just busting down doors for you guys, or was he
more hands-on, or can you explain what he did?
A. Uhm, I think he wanted us to earn everything as we wanted to, as well. And we had offers from a lot
of -- a variety of major labels. We chose to sign with Sony. As he was there, we wanted to be just like
him. We later went on to his -- we got switched over to his label. He had his own production label
there, as he was -- it was important for him to have us write and produce our own music so we could
develop that skill and not have to rely on any outside producer or outside force to propel 3T. So we
signed -- we got transferred to his label, and we wrote "anything," and a lot of our other songs.
Q. I'd like to show exhibit 949.

(3T music video clip is played)
Q. So obviously you worked on that song with your uncle?
A. We did.
Q. And would you consider your uncle your mentor?
A. Definitely.
Q. And let me ask you this: Did you ever come to learn whether your uncle wanted to have children?
A. Yes. Definitely. I think my brothers and I -- my uncle was -- I remember a lot of my childhood being
around my uncle, as my older two brothers are the first grandsons, and I think, you know, they
gravitated, and my uncle gravitated to them, as he always wanted to be a parent, and, fatherhood, you
could just see it on his face whenever he was around any kids. But just over the years, I'd seen that -- I
learned my uncle would be the greatest father, and my brothers and I would say, "when are you going
to be a father? When are you?" and eventually he did have his kids, and they were everything to him.
The joys of his life.
Q. And, sir, I want to -- before we leave, before we jump -- I meant to show you 973-6 (indicating). I
just have two questions on this.
A. Yes.
Q. One is, where did you get that vest; and two, did you bring those shades? All right. We can take that
A. Yes, please.
Q. He didn't want me to show that. Okay. So, sir, did you ever see your uncle Michael on tour?
A. I did.
Q. And did you ever -- which tours did you go on and see him? Not "go on," but which tours did you
see shows at?
A. I want to say every one. "History" for sure, "Dangerous," "Bad." That was probably nine years ago.
And I'm sure before I went to Jacksons live and other -- "Victory" tour, of course. So I want to say all
of them.
Q. Now, sir, did there ever come a time when you first realized the impact that your uncle had on the
A. I always knew my uncle and family was very successful and famous, but I never knew it to the level
at which they succeeded until my adult life, I would say. One incident was in Spain on the "History"
tour. I was probably 19. My brothers and I were there, and we -- my uncle had a show at a stadium, and
it was probably a 5-mile drive, maybe 5 to 10, and I was just amazed, because the whole way there -- it
was a police escort, which wasn't abnormal for my uncle, but the whole route, the outside of the shops

and the stores and the homes, were people clapping for my uncle. And it just -- that was probably the
first time that I really realized his impact on the world.
Q. Now, when you were in the car during that ride, how was your uncle reacting to all this?
A. And I think that's why it was -- that's the first time I learned it, because he was very -- he was, you
know, movies and fun and practical jokes. It wasn't like -- he was very humbled. And he was just
extremely humbled, just checking on us, talking about life, talking about school. It was just amazing to
see the contrast, to see the world outside just really cherishing him and showing their respect to him,
and he was just very humble about it.
Q. And, sir, there's been some testimony that your uncle was a very generous man.
A. Uh-huh.
Q. Did you see that?
A. I did.
Q. And why don't you tell me something about that. Did you see him give any gifts to people?
A. Yes. He was extremely generous. From employees, he would help fix their teeth. I know that sounds
a little abrupt, but a couple of employees were embarrassed to smile, and my uncle was the kind of
person that would give them, you know, cash. He would give myself some cash every now -- even
when I was younger with my brother, we would play games. There's a game I remember we would play
where it was a trivia game, and the bonus question was what state is the Grand Canyon in. I was
probably 9 or 10, and for some reason -- I mean, I knew it was Arizona, but my brothers didn't know,
which shocked me, and I actually won the couple-hundred-dollar prize. But over the years, he's always
given a couple hundred dollars to myself, to my brothers, to my cousins, to pretty much everyone who
was around. He was very giving.
Q. So did he give $100 bills out to people?
A. Definitely.
Q. Do you know what you used to do at the holidays?
A. Yes. I know Prince mentioned it, and my grandmother's told me this as well; that he would drive
around to, you know, areas where they may need more help, and he would give out $100 bills to people
on the streets or to random people to just -- just to make their lives a little easier.
Q. And, sir, do you know any of the charities that your uncle was involved in?
A. I know he has "heal the world." there's many I can't think of specifically that he started. But I know
he would do a lot of hospital visits around the world, "make a wish." he was very giving of his time and
gifts and everything in terms of video game systems and anything to help put a smile, especially on a
kid's face, he was there.
Q. And does your brother Taj know a little more about the charities?

A. He probably does.
Q. Okay. So let's talk about the co-guardian role. How do you and your grandma, Mrs. Jackson, split up
the duties for the three kids?
A. It's hard to explain, but my grandmother is the queen. She -- best way to describe it, she's the CEO,
and I help her with day-to-day stuff. Any important decisions, we talk amongst each other and discuss.
And I just try to help out as much as I can for my grandmother, as well as my cousins, because of my
Q. In terms of the day-to-day stuff, how do you split those kinds of things up?
A I do a lot for the school, doctors' appointments, extracurricular activities, security. It's a lot of time, a
lot of time, but I think it's -- because of who they are, it demands a lot of time and energy. Not because
of them, but because of the scrutiny and just their lives. Did I answer that question?
Q. I think you did.
A. I got a little sidetracked. Sorry.
Q. Was it a fair statement that you sort of do the day-to-day doctor appointments?
A. Yes.
Q. And what are Mrs. Jackson's role as compared to that?
A. She's, like, the overseer and knows everything that's going on. And she gives them -- she's there
every day. I don't live there. She's there every day for them, giving them love, giving them guidance
and making decisions. If they want to go out to a movie, they know to ask grandma. So, you know, the
regular stuff.
Q. And all this time you spend doing this, your wife is okay with it?
A. She's okay. I mean, she's -- a lot of people commend me, but in my opinion, she's the one who
should be commended because her life has changed quite a bit as well.
Q. Why did you agree to take on this role as co-guardian, given all the other things you have going on?
A. I think because of the presence my uncle was -- when he was there for me when I lost my mother. I
don't think I would be able to live properly the rest of my life if I wasn't giving 100 percent to my
cousins to make sure they turn out to be the way I know he wanted them to be, so that's why. It's -- I
can't really see myself far away from them until I know for sure they're the adults they're supposed to
Q. Now, let's talk about the kids. Everybody met Prince yesterday. Can you describe how Prince is
doing since the loss of his father?
A. Prince is an amazing person. He's very strong. He's very smart. Since he was a kid, he was always

the smartest kid I ever had seen or known. Reading books at a young age and -- devouring books, I
should say. He's very poised and ambitious and giving and loving, and I couldn't be any more proud of
Q. And what about Paris?
A. Paris is -- Paris has a heart of gold as well. I just think that the loss of my uncle has hit her at a
different level and is really -- she's in a tough spot. But we're all loving her and doing everything we
can to get her where she should be.
Q. Let me ask you something about Paris and Prince and Blanket, too. The paparazzi, does the family
encourage the kids being in the paparazzi all the time?
A. No. It's actually -- not at all. It's actually a kind of -- it's decision making. For instance, a couple
days ago was my uncle's -- four years since my uncle had passed, and the youngest one, Blanket, likes
to do martial arts on Tuesdays, and it was on a Tuesday. And simple things like that, you know the
paparazzi's going to be all over him, but at the same time you don't want to change their lifestyle. But
it's just, to be frank, a complete annoyance. It's awful. I feel there should be laws against it. And just a
couple nights ago I saw Halle Berry is doing something, and I -- whatever I can do to help, from my
experience of my cousins, it's for the betterment. Not only my cousins, but all minors. I think it's awful,
what they get away with.
Q. I think I saw that. Halle Berry is trying to get some laws passed to prevent the paparazzi from
following children?
A. Yes.
Q. You would support that?
A. 100 percent.
Q. The Jackson family would support that?
A. 100 percent.
Q. Do the children like the paparazzi following them around all the time?
A. Not at all. And in my opinion, I know it's making everything harder for the kids to grieve and
recover and to progress.
Q. So I don't want to go into details with what's going on with Paris now, but could you explain how
Paris has been handling the loss of her father?
A. It's tough. You know, she's -- it's tough. She's --
Q. How about this: What was her relationship like with her dad?
A. She was daddy's girl. My uncle was her world. My uncle gave them more love, you know, and for it
to be taken away, it's been very hard for Paris. For all of them, but it's been very challenging for Paris

as the girl and the princess of his life.
Q. And I forgot to ask you. What was Prince's relationship with his dad?
A. Prince, what I remember, Prince was always like my uncle's little assistant. He was very mature for
his age, very smart, and my uncle would tell him a lot of things. And just to prepare him, I think, my
uncle knew that eventually Prince would have to be very sharp and smart and strong, and my uncle,
from a young age, prepared him for that and would tell him a lot about business deals, or things like
that. So Prince has always been very mature beyond his years.
Q. And then what about Blanket? What was Blanket's relationship like with your uncle?
A. Blanket, my memory of Blanket with my uncle is Blanket was always wrapped around his leg, right
behind his leg. Very shy. But wherever my uncle was, Blanket was within a foot away, you know. Very
shy, just -- he was like -- my uncle was everything to Blanket.
Q. So how old was Blanket when your uncle died?
A. I think he had just turned 8.
Q. Could it have been 7?
A. It very well could have been 7.
Q. Okay. And, TJ, let's talk about Katherine. I know it's hard because she's sitting right back here.
A. Uh-huh.
Q. But can you explain the relationship between your uncle and his mother, Katherine Jackson?
Ms. Stebbins: Objection. Lacks foundation.
Q. Based on your observations being a family member and being close to Michael Jackson and your
grandmother for many years, can you explain your observations about the relationship between
Michael Jackson and his grandmother?
Ms. Stebbins: Your honor, I'd like to renew my objection, lacks foundation, how often he
interacted with Mr. Jackson and his mother? I understand there was a large amount of years
they didn't see each other.
Judge: Okay. Sustained.
Q. Well, growing up, did you see your uncle often?
A. I did.

Q. So how many -- how often would you see your uncle?
A. We lived a couple of blocks away from Havenhurst, so I -- just a couple blocks. But we would go
down to Havenhurst quite often. And, obviously, my grandmother's residence and my uncle's residence
when he was younger. But we would always go there, and my uncle just cherished my grandmother, in
terms of naming everything after her, from mountains, to future residences, to -- just cherished, as we
all do. My grandmother is the queen.
Mr. Boyle: Was that enough foundation, your honor?
Ms. Stebbins: Yeah. I still have some questions as to time. If we're talking about the relationship
back when the witness was a child and observed this frequently, I don't have an issue with it. But
if we're talking about more recently, I still think more foundation has to be laid.
Judge: Okay.
Q. Based on the time frame when you lived two blocks away and went over to Havenhurst all the time,
you were able to observe Michael and his relationship with his mother?
A. Definitely. Throughout my uncle's life, I remember Range Rovers, and just a lot of gifts my uncle
would give to my grandmother as she was -- i think my grandmother was everything to my uncle.
Q. How, based on your observations, has your grandmother, Katherine Jackson, handled the loss of her
son Michael?
A. Hard. Very hard. And it's tough for me, as her grandson, because I don't know what to say or to do.
I'm helping as much as I can with the kids, but it's hard. It's very hard. I mean, as we all know, we're
supposed to outlive our children -- I'm sorry -- our children are supposed to outlive us, so it's been very
difficult on my grandma.
Q. I want to talk about Kai Chase for a second.
A. Uh-huh.
Q. Who hired Kai Chase to come back to the family after Michael died?
A. Uhm, it was a suggestion I made as last summer.
A. Couple of employees were let go, and one of the first things as co-guardian was to replace a cook
and a nanny. And I asked the kids -- well, actually, they told me they wanted Kai. And I never had
heard of Kai Chase -- specifically, I mean. But she -- I asked if that was going to be an option, and my
grandma said it was okay, and that's how Kai came aboard.
Q. Did you know at that time there was a lawsuit pending against AEG?
A. I did not.

Q. Did you know that Kai Chase was a potential witness in this lawsuit against AEG?
A. No idea.
Q. Did anybody suggest to you that Kai Chase wanted to -- they should bring Kai Chase back to
influence her testimony in a lawsuit?
A. No.
Q. Blanket didn't say that to you?
A. No. The kids just liked Kai, and they asked for Kai, and I asked my grandmother, and it was okay.
And Kai was -- it's been great since, you know, healthier meals, and it's been good. Kids have been
Q. Assume there was a suggestion made in this case that Kai Chase was brought back to somehow
influence her testimony in this case. How would you respond to that?
A. Not a chance. It's silly.
Q. "Silly"?
A. Silly. It's impossible, because I did a lot of the legwork to get Kai back on, and I didn't even know
about this case until about four months ago.
Q. And, sir, when is the first time you ever heard of Dr. Conrad Murray?
A. After my uncle's passing.
Q. So you didn't know anything about a relationship with Dr. Murray, or anything like that?
A. I did not.
Q. Okay. And let's talk quickly about Grace. Talking about Grace Rwaramba.
A. Okay.
Q. After Michael died, did she come back?
A. She did.
Q. And then did that work out?
A. It did, I thought.
Q. Okay. But then did something happen?
A. Yes.

Q. What happened?
A. Uhm, I don't know for sure, but there was -- I wasn't at the house, but there was a little situation
where Grace had to move on. I was a little disappointed that she had to as I felt that, along with my
grandmother, Grace was more maternal and the one figure, constant figure, throughout the kids' life.
Did I not answer? I'm sorry.
Q. You did. Were there multiple families kind of getting together at that point in time?
A. Yes. There -- I don't know specifically what happened, but I think there had been conflict between
Grace and other family members that led to Grace not being there anymore.
Q. And what did that have to do with?
A. I don't know specifically.
Q. Okay. Was it about the way to raise kids or something?
Ms. Stebbins: Objection. Leading.
Judge: Sustained.
Q. All right. Do you know what it was about?
A. I have an idea. One of the reasons was my uncle raised my cousins very -- what's the word? They
were just very -- I can't think of the word. But they were very -- they read a lot, they didn't watch tv
during the week. Maybe one movie a week, if they earned it, and always age-related, age-appropriate
movies for them. And it was very -- it was something he was able to do, being who he was, and them
not really integrating with the rest of society their age. But once my uncle passed, and they came into,
you know, my grandmother's house and regular society, it was harder to maintain. And that was
something, i think, that was tough for Grace to be able to maintain.
Q. Because she wanted to do it the old way?
A. Correct.
Ms. Stebbins: Objection. Lacks foundation.
Q. If you know.
Judge: Overruled.
A. She wanted to maintain, as did my brothers and I, wanted to maintain my uncle's child-raising.

Q. And then I just wanted to -- did you see on the news, the clip of Paris Jackson's depo that was
released by AEG?
A. I did.
Q. And it was regarding Grace?
A. I did.
Q. Do you know why she said those things?
Ms. Stebbins: Objection. Lacks foundation, calls for speculation, as to what someone else was
Judge: As to?
Ms. Stebbins: What someone else was thinking. Your honor, it either calls for hearsay, or it calls
for speculation.
Judge: Sustained.
Q. Based on your role as co-guardian of Paris, and your daily experience with Paris, do you have an
understanding of any feelings she may have for Grace?
Ms. Stebbins: Same objection, your honor.
Judge: Yeah. Sustained. I'm going to get stricter on both sides regarding your questions about
"understanding." both of you do that, and it tends to elicit hearsay, okay.
Mr. Putnam: Agreed.
Mr. Panish: Agreed. I've been objecting to that the whole time.
Q. I'd like to show 973-11 (indicating) and who is in that photo, Mr. Jackson?
A. That's myself, Paris and Prince.
Q. Do you know where you guys are there?
A. I don't know specifically.
Q. Okay. And I would also like to show 973-9 (indicating). Who is in that photo?
A. That's myself and my uncle.

Mr. Boyle: And, sir, thank you. I have no further questions at this time.
Judge: Thank you. Cross-examination.
Ms. Stebbins: Yes, your honor. Before we begin, I'd like a very brief sidebar just to raise an issue
that might come up.
Judge: Okay.
(sidebar, pages 8814 through 8830, were ordered sealed)
Cross-examination by Jessica Stebbins:
Q. Good morning. Almost good afternoon, Mr. Jackson.
A. Good morning.
Q. Try to make this short, but I expect we'll go a little past lunch.
A. Okay.
Q. You became guardian of Paris, Prince and Blanket last summer; correct?
A. That's correct.
Q. Officially?
A. That's correct.
Q. Do you know whether at that time your grandmother was experiencing any health problems?
A. There was talk that she was, but when she returned to town, she confirmed that she hadn't been.
Q. Great. And I don't want to know hearsay or rumors, just what you know personally.
A. Okay.
Q. Are you aware of anything personally?
A. No, I'm not.
Q. Now, you testified on direct about your uncle, Michael Jackson, and his relationship with his
children; correct?

A. That's correct.
Q. And I wanted to ask a little bit about the time before your uncle passed away. In that time period,
you didn't see your uncle and his children that often, did you?
A. I did not see them as often, as I had my own kids and was busy with them.
Q. You were very busy raising your own family?
A. And my career as well.
Q. And you lived in Texas for a while?
A. For a couple years. But I didn't -- wasn't there too often because I was here in LA working with my
Q. And your uncle lived in Bahrain and Ireland and Las Vegas, and lots of places far from Corona;
A. Correct. That's true. I'm just saying -- because he also lived at the ranch prior to that.
Q. Right. And that was when the children were quite young; correct?
A. Correct.
Q. Before the trial in 2005?
A. I think during it, as well. Throughout.
Q. But then after that, he left?
A. Correct.
Q. So let's talk about that time period between 2005 and 2009.
A. Okay.
Q. During that time, you saw Mr. Jackson, your uncle, and there's a lot of Mr. Jacksons. I'm going to try
to make it clear, but if you don't know which one I'm referring to, just let me know.
A. Okay.
Q. Between 2005 and 2009, you saw your uncle and his children once or twice a year?
A. I'd say once or twice. Sometimes three times. Maybe once.
Q. So on average, once or twice a year?

A. That's correct.
Q. And during that time, you didn't talk to the children at all on the phone?
A. At all? No, I did.
Q. You didn't talk with them much?
A. Not much. Not with the kids. But I spoke with my uncle several times. I'd say about once every
other month or so over the phone.
Q. Right. I understand. I'm not being specific about the children. You didn't speak to them very often on
the phone?
A. No, not -- I wouldn't say very often.
Q. So during that time period, that 4-year period, you admit that the opportunity you had to observe
your uncle and his children interacting was more limited?
A. I can't say that, because my conversations in pretty much every time I was with him was about kids,
because I just had kids myself, and that's what we would talk about, is fatherhood, parenting and kids.
Q. But you couldn't actually observe it, is what I'm saying, with your eyes?
A. On a daily basis? No, but --
Q. You observed it once or twice a year?
A. With my eyes?
Q. Yes.
A. Sure.
Q. No, I understood you talked to him on the phone.
A. Yeah.
Q. Once every other month you said, on average?
A. Yes.
Q. But I'm asking specifically about what you actually saw in person.
A. Yes. And it's not one day. I mean, when I would be there once every other month, it could be three
days to a week. You know what I mean?
Q. You mean once or twice a year?

A. A couple of times a year when I would see him, it wasn't like I would see him one day. It was -- I
would spend time with him.
Q. Got it. Yeah. I was just trying -- you said "when I saw him every other month," so I wanted the
record to be clear.
A. Oh, okay. No, I didn't see him every other month.
Q. In fact, you only saw your uncle once in 2009; right?
A. Could have been twice, but no more than two, if I did. 8835
Q. You only recall one?
A. I recall one for sure in 2009. When I saw my uncle, I didn't mark in my head what month and the
year this is.
Q. But one you know for sure was in may of 2009?
A. I know that for sure.
Ms. Stebbins: Your honor, should we take the lunch break?
Judge: Yeah. Let's do that. 1:30, everybody.
(the jury exits courtroom)
Judge: Okay. I'll see you at 1:30.
Mr. Boyle: Thank you, your honor.
Ms. Stebbins: Thank you, your honor.
(Lunch break)
Mr. Panish: Your honor, before the break, there was a discussion about the cross-examination of this
witness about payment; and over the lunch, I was able to talk to him. Any money that TJJackson is paid
is by the estate, which is not a party to this action, and it wouldn't go to his bias as a witness in this case
because the estate is not a party nor a beneficiary of anything of this lawsuit. And that would just
backdoor in the whole issue of that being taken out of the case. I know what they want to ask him. I
guess they could ask him, "Are you paid to be a guardian?" Okay. That would be fine. I mean, I don't

even think that's relevant, but that -- but not the source of payment by bringing out the amount of the
payment. They're trying to impeach his bias with money that's paid by a party that's not part of this
case. You can't do that.
Ms. Stebbins: Your honor, I have no intention of asking him about the source. I was going to ask the --
whether he's paid a salary and whether it was over or under $100,000 a year. And, your honor,
regardless of the source, the fact that he's paid a significant amount of money to be the guardian for the
children is relevant and goes to his bias. I'm not going to inquire into the source; I'm not going to try to
bring in the estate in any way, shape or form. It's going to be limited to that, but I think that's relevant
and admissible.
Mr. Panish: Then they're suggesting that Ms. Jackson has wealth or poverty, which is not an issue in
the damages. Are we allowed now to ask the AEG people how much they're being paid and what their
salaries are? That's fair game?
Judge: Why not?
Mr. Panish: Then bring them back and let's get all into their salaries, Mr. Phillips, Mr. Leiweke, what
he got before, which we can still call him live, and how much is he owed by AEG, Mr. Leiweke.
Ms. Stebbins: Your honor, salary is relevant insofar as it goes to bias. These other people's salaries
may or may not be relevant. I would have to do the research. I know in general, you can't go into the
financial condition of the payment, you would have to have a limiting instruction that doesn't go to
ability to pay. We're not trying to bring in or backdoor anything about the wealth or financial condition.
The point is if you're paid a significant salary -- i would be fine with asking defendants is it over or
under $100,000, or whatever figure. I think the issue is, in terms of the case law, you're allowed to ask
are they paid and is it a significant sum. The amount -- the specific amount does -- is less clear, frankly.
We've looked into this issue before with Ms. Chase. You know, I -- I don't think it would be appropriate
to call the defendants back in and ask them what they're paid. I don't know whether it would be
problematic legally, I would want to reserve my right to research that.
Mr. Panish: It goes to their bias. If they're saying -- first of all, they're parties, and they're paid by the
Defendant. This witness is not paid by any party, so now they want to get it in for the issue of bias. So I
want to see all the pay stubs and the stuff for Gongaware, Phillips, trell. I'll call him as my next witness,
ask him what he's getting paid, what his stock options are. That's fair game, then.
Ms. Stebbins: Two other issues.
Mr. Panish: Let's finish this issue.
Ms. Stebbins: I thought you were finished. Two issues related to this. First of all, the bias of the
defendants is obvious, and their salary does not need to be introduced to prove it. Let me finish.
Judge: No, I don't --
Mr. Putnam: They're defendants.
Ms. Stebbins: They're defendants, your honor.

Judge: And they're Plaintiffs, they're looking for money.
Mr. Putnam: He's not a Plaintiff.
Ms. Stebbins: Hold on a second. First off, the financial condition of the Defendant is precluded from
being admitted. That's black letter law, you cannot bring it in. However, the financial condition of the
Plaintiff insofar as it relates to Mrs. Jackson's dependency on her son is relevant and, in fact, must be
Judge: Dependency on her son?
Mr. Panish: Absolutely not relevant.
Judge: Maybe.
Ms. Stebbins: They must show that Mrs. Jackson was financially dependent on her son for the
necessities of her life.
Judge: What does that have to do with this witness?
Ms. Stebbins: I think I can make it easy and just ask whether he's paid a substantial sum. That is
relevant to his bias. I won't go into the details of the amount; but I think in terms of the fact that he is
paid and serves at the pleasure of the Plaintiffs --
Mr. Panish: No, he doesn't. Judge Beckloff is the one that serves. He's the one in charge, not the
Plaintiffs. Are we going to call him next?
Ms. Stebbins: With their consent --
Mr. Panish: They don't have any say in this. Judge beckloff is the one that determines it all.
Ms. Stebbins: The judge confirmed their appointment after interviewing each of the Plaintiffs; and
they requested, in part, that TJ be their guardian; and they petitioned the judge -- all I'm asking -- he's
testified that he has a strong bond with them. I think it's pertinent that it's also a substantial source of
his income. That's all I want to bring in. I don't want to go far down that road, but I think it does relate
to his credibility. It does show in addition to being a loving cousin, he also has a financial interest in his
relationship with the family.
Mr. Panish: Then I want to bring it out of the defendants. You bring it out, the next witness -- we'll
bring it all out.
Mr. Boyle: She just slipped something else in. She now wants to say it's a substantial part of his
income. So now she's going to go into all of his income? Because that's what she just said.
Ms. Stebbins: I'm going to ask a single question, which is, "Are you paid a substantial sum for your
services as guardian?" that's it.
Mr. Panish: If she asks that, then I'm bringing back the AEG people, I'm getting into what they get
paid. It goes to their bias.

Judge: I don't think you can bring them back in just for that purpose, to ask them that. But if they are
brought back, which it sounds like they are going to be brought back, then I think you should be
allowed to ask that.
Ms. Stebbins: If they are brought back, your honor, the two that are individual defendants, they're still
precluded from inquiring into their financial status.
Judge: Why? AEG is their employer.
Ms. Stebbins: There's case law to this effect; that because the financial condition of Defendant is so
prejudicial, and because it makes the jury want to award or not award, it's been basically deemed as a
matter of California law by the California Supreme Court to be more prejudicial than probative because
the evidence of a Defendant's bias is apparent, the Defendant is always going to be biased. They are
clearly against the Plaintiff, and so I -- if -- if he wants to call them back in and we call the Plaintiffs --
I call the Defendants back in and he wants to bring this up, we can brief that at the time, your honor.
Judge: Then you can't bring that up now. We can all brief it all at once.
Mr. Panish: Cite the California Supreme Court case that you can't ask an individual Defendant how
much they're being paid by their employer in a case. What's the name of that case?
Ms. Stebbins: I cannot recall offhand. I was reading several cases on this subject last week.
Mr. Panish: How about just one? There is no case that says you can't -- financial condition of a
Defendant is different than the state of this individual. Let's say he gets -- his bias is he gets fired and
loses his $500,000 salary. That's clearly bias. Go ahead.
Mr. Boyle: Let me also add, that reminded me, these individual defendants -- we, on the record in here
weeks ago, said when individual defendants were finished testifying, if the defense wanted to approach
us about getting them out of the case, we'd discuss that; but they never approached us in any way.
Ms. Stebbins: It's not ours to keep them in the case or not.
Mr. Panish: We'll stay off that issue for right now. We can discuss that outside, Mr. Putnam, if you'd
Mr. Putnam: What you've represented is not the case.
Ms. Stebbins: Your honor, the way the case law has developed is that the bias of the parties is basically
self-evident, whereas with witnesses, you can inquire into where -- what -- if they're being paid in
connection with work that they are doing for a party. In other words, Ms. Chase has a bias because she's
paid to be Plaintiffs' chef. And this witness has some bias. I mean, a lot of his bias is self-evident; but
he has some bias because he takes a salary. I'm not going to be asked the amount of the salary, but I
should be allowed to ask whether he gets one. As for what door that opens, we can argue that at the
time, your honor; and, obviously, if your honor believes that that's relevant and admissible at that point,
you should certainly let it in. But I believe that it is not, other than to say, I guess, "are you paid a
substantial sum for your work?" I don't think there's an issue with that -- well, there might be an issue.
I'm going to reserve my rights on that one. But in terms of this witness, it is a source of bias, and the

case law is clear you can inquire into financial bias. I'm not going to go into detail, I'm not going to
invade his financial privacy. I want to ask a single question that I think is relevant and affects how the
jury assesses this witness's credibility.
Mr. Panish: They can't do that. What's the case? Tell me the name of the case, since you've read all
these cases, that says we can't get into that and you can.
Ms. Stebbins: I told you, right now, I cannot remember the names of the cases; but I've also said if
your honor wants to allow that question with defendants, when and if that comes up, we can address
that at the time, and if her honor believes that my case law doesn't say what I'm representing it says --
Mr. Panish: Then if she asks this witness, then we go downstream and it doesn't represent what she
says, then she's got to do it and we haven't.
Ms. Stebbins: The rule for parties is different than the rules for witnesses because the party's bias is
deemed to be self-evident, and the witness's bias is different.
Judge: Financial condition is different, though.
Ms. Stebbins: Yes. So it may be that that comes in. I'm reserving my rights on that. It may be that by
opening this door, they can ask the same questions of defendants. It's a pretty innocuous question, I
think, as phrased; and I believe the jury is going to assume that defendants are receiving a salary for
their work; and they've been asked, to some degree, about that. You asked Mr. Gongaware about his
salary and if he was indemnified and all those questions.
Mr. Panish: Did I ask him how much he got paid?
Ms. Stebbins: You asked him whether he got a stake in the profits of
AEG Live and --
Mr. Panish: Right. Well, that's an ownership interest. I asked him that.
Judge: I don't remember that, but maybe you did.
Mr. Panish: He didn't answer exactly.
Mr. Putnam: Yes, he did.
Ms. Stebbins: He did.
Mr. Boyle: He didn't know.
Judge: Oh, that's right, because there was that merger, concerts west and all that.
Mr. Panish: But I'll get into it with them all, their salaries and stock options and all that. We want to
get into that, and we're going to go into every witness, that's fine, go ahead.
Ms. Stebbins: I'm asking a single, limited question, your honor. If it turns up that opens the door to

defendants being asked the same single, limited question, we cross that bridge when we come to it, but
I don't think by asking that I'm opening the flood gates to all matters heretofore.
Judge: So the question you want to ask is, "Are you being paid a substantial sum to --"
Ms. Stebbins: "as part of your duty in connection -- are you paid a substantial salary to serve as a
guardian for the Plaintiffs?"
Mr. Boyle: Your honor, that could be $10 million.
Mr. Panish: That's vague and ambiguous.
Ms. Chang: That could be prejudicial.
Judge: "Substantial" to me may be different than "substantial" to Mr. Anschutz.
Mr. Boyle: Maybe he'll say no, it's not substantial.
Ms. Chang: How about, "Are you being paid?"
Mr. Panish: Then it goes who is paying him, and now we're into the estate, which has been limited.
Ms. Stebbins: If we're worried about the "substantial," I'll ask, "are you paid a monthly salary to serve
as the guardian for the Plaintiffs?" I think that's an innocuous question, yes?
Ms. Chang: How about, "has judge allowed payment for your services as a guardian?"
Ms. Stebbins: I don't want to get into what judge allowed or didn't allow, because judge had to approve
it, but they had to petition for it.
Ms. Chang: Otherwise they're going to think that Mrs. Jackson is, again, buying another witness.
Judge: I'm sorry?
Ms. Chang: Otherwise they're going to assume Mrs. Jackson is paying for it; so I think the fair
question, if it's allowed, is to say, "did judge approve payment for your services?"
Ms. Stebbins: Then it's coming from the estate.
Ms. Chang: They don't know that.
Judge: Well, who petitioned for him to be --
Mr. Putnam: He did.
Ms. Stebbins: He did.
Judge: He himself petitioned?

Ms. Chang: His grandmother insisted that he do it, because he was doing it all for free.
Ms. Stebbins: I'm not going to argue that it's unreasonable for him to take a salary; but he did petition
for a salary and he does now draw one.
Mr. Panish: As you say, it's self-evident that -- you say the Defendant has a bias. Certainly someone
that's related, you could argue it is certainly self-evident that they have a bias. There's a co-barring of
the Plaintiffs who the lawsuit is being brought for.
Ms. Chang: The law is clear. Someone has to be a guardian for these children who have no father and
no relationship with their biological mother. That is a fact of life. So when we now bring all of this -- if
the estate were a Plaintiff in this case, we would be silent because we would have nothing to say. But
the estate is not a Plaintiff in this wrongful death action. The only thing that's relevant is the
relationship between Michael Jackson and his mother and Michael Jackson and his children. Now we're
getting into all these issues that lead into pandora's boxes of prejudices, who is paying him. They've
already kind of accused her of paying kai chase for purposes of this lawsuit. Now she's paying someone
else? She must be so loaded and so rich. They don't understand the intricacies of the estate and who is
paying him. But what we do know is it is the law. Just like with Paris -- judge makes a lot of decisions
when these things happen in this unfortunate situation. This is a very difficult situation because we are
dealing with not only this court but a probate court and others. And that is not our fault, and we
shouldn't be prejudiced for that. It is a fact of life when this happens someone has to step in, and they
do get payment. But this other stuff, the estate is not a party; and I think using their own argument, he
loves Michael Jackson, he loves his grandmother, and he loves his cousins. That's bias. This other stuff
is too dangerous, way too dangerous.
Ms. Stebbins: Here's the problem, your honor. On direct, they elicited he lives simply, he's only bought
two cars, he makes a living from his music, he makes a living from real estate, he's sort of a hard-
working man and takes care of the family out of love and devotion. And, your honor, I think it's
significant -- maybe not groundbreaking, but it does affect his credibility, that he's also paid a salary. I
want to ask a single, simple question. I don't think it opens pandora's box, I don't think it brings in the
estate. The jury probably assumes people get paid for working. And I'm not going to ask it in a mean
way. But I think it's a relevant question to ask; and I think they've made it necessary by the questions
they asked on direct about his income, his family structure, his conservative lifestyle, and all of that.
Mr. Putnam: And I would go a little bit further to say, your honor, if they want us to go into the estate
-- they're the ones who said we're not allowed to go into the estate, they're the ones who said we're not
allowed to go into those areas which we would happily go into. I understand they've said they don't
want that and we're precluded from doing so. In terms of the -- i would go further to say and the
amount of money he is getting, which is over $100,000 a year, so that he can do this is incredibly
relevant, given all the things that they did on direct, which is his simplicity, he wants nothing from this.
Really? He's doing it for $100,000. It definitely goes to bias. However, in light of the concerns, we're
willing to limit it to sheerly the fact that he is getting a salary for this.
Mr. Panish: Can I respond just briefly? Judge issued an order. It's not whether we wanted them to get
into it. We made a motion, and judge granted that motion.
Mr. Putnam: I agree.
Mr. Panish: So you can't get into it.

Mr. Putnam: I agree.
Mr. Panish: Okay.
Mr. Putnam: That's what I said.
Mr. Panish: No. You said we don't want you to get into it. Judge granted -- I'm sorry, your honor.
Judge: Now I forgot what I was going to say.
Ms. Chang: You were about to rule.
Judge: No, I wasn't about to rule. I was about to make a comment.
Mr. Putnam: I said it was high, and she said it was one simple --
Judge: Oh, I think it should be clear that judge appointed the guardian. I think you should make that
Ms. Stebbins: I'll ask, "Were you appointed to be a co-guardian --"
Judge: By judge.
Ms. Stebbins: "-- by judge, by the probate court, and do you now receive a salary in connection with
that role?"
Judge: As a court appointment so it kind of takes away Mrs. Jackson, and somebody else --
Mr. Boyle: Without opening the door further, what he's going to say is he didn't want a salary but Mrs.
Jackson insisted that he take one. I don't want to open any further doors, but that's the truth.
Ms. Stebbins: He can say what he wants to say; and if he says Mrs. Jackson insisted he takes a salary,
I'll say, "But you do draw a salary."
Judge: "But you took it anyway."
Mr. Putnam: "And you took it anyway despite refusing." okay.
Mr. Boyle: I think judge is not going to appoint a free guardian, right?
Judge: I don't know.
Ms. Stebbins: Actually, I think the petition for the salary was after he had been serving as a guardian
for a while. He did serve as a guardian for free and then took a salary. I'm not judging that behavior, it's
something the jury should know about.
Mr. Panish: Now we're into salaries, so we'll get into theirs. Okay.

(the following proceedings were held in open court, in the presence of the jurors):
Judge: Katherine Jackson versus AEG Live. Good afternoon. Let's continue with the cross
Cross examination by Jessica Stebbins:
Q. Mr. Jackson, where we left off just before lunch, I was talking about your interactions with your
uncle and his children. Before I go back into that, I wanted to ask a couple of questions about your
guardianship role.
A. Okay.
Q. You've been serving as the official co-guardian for the Jackson children since last summer, correct?
A. As legal co-guardian, yes, last summer.
Q. And you were appointed to that position by judge?
A. That's correct.
Q. The probate court, I should clarify.
A. Yes.
Q. And -- and do you now draw a salary in connection with your role as the co-guardian of the
A. It was hard for me to accept. My grandmother insisted, and the last couple of months is when I
started to receive salary.
Q. Thank you. Now, we were talking a little bit about -- you talked
A. Little bit on direct about the Jackson children, Prince, Paris and Blanket, and the difficulty they've
had with public life. Do you recall that?
A. Since after my uncle passed?
Q. Yes.
A. Yes.
Q. And your uncle actually took great pains to keep their lives fairly private, correct?
A. Correct.

Q. But since your uncle's passing, they've become a lot more public?
A. Correct. Well, you mean with the masks being off, their face being more visible?
Q. Yes.
A. Yes.
Q. And they've also done performances on Oprah?
A. Performances?
Q. Or interviews on Oprah?
A. Yes, they have.
Q. And they were guests on American Idol?
A. Not that I know of.
Q. You're not aware of that?
A. No, they weren't for American Idol.
Q. Is there another one of those shows? I could have sworn it was American Idol, but I could be wrong,
it could be one of those other ones.
A. No. I don't watch those kind of shows too much, so I don't follow that.
Q. And then --
A. I know Prince -- I know Prince did an Entertainment Tonight.
Q. I was just going to say, "And Prince has done Entertainment Tonight?"
A. That's correct.
Q. And both Paris and Prince have public Twitter accounts?
A. That's correct.
Q. And they have a number of followers?
A. That's correct.
Q. So in some ways, they've kind of embraced this public life, correct?
A. It's -- it's difficult because they're 15 and 16; and I have kids of my own; and at that age and even
younger, there's kids that have all these social media sites and the phones and want to do activities

outdoors, baseball teams, basketball teams, football teams, and it's hard to maintain that private --
privacy. So yes, they have --
Q. But most kids aren't on national television when they're 15 and 16, right?
A. Most kids are not.
Q. And you -- as their guardian, you've allowed and, as Prince testified yesterday, even encouraged
some of these appearances?
A. I wouldn't say "encouraged." My uncle -- my brothers and I have been a music group since I was
probably seven years old, and it was very important to him for us to have our childhood, so we did that,
and I didn't release music until I was about 16, 17. And it's the same thing with the kids. They -- I
encourage them to be children first, and the older two specifically have been very hungry to -- to do
stuff on their own merit. Paris wanted to be an actress -- or wants to be an actress, and Prince says he
wants to act for several years and then do directing and producing.
Q. But you, as the guardian, haven't prevented them from taking the opportunities like the
entertainment tonight job despite your feelings that it would be better if they were kept home?
A. I'm sorry. Repeat that?
Q. Sure. As their guardian, you haven't prevented them from taking these public appearances, despite
your concerns about it?
A. When you say "concerns," what do you mean?
Q. The concerns you raised earlier about them being public and not having a childhood. You didn't tell
Prince, "No, you can't do entertainment tonight because you're still a child; and even though this is
what you want to do, you can't do it"?
A. It's hard to do that when he's a straight-a student, honor roll, and it's something he really wants to do
at 16. It's -- so I felt that, along with my grandmother, if he really wants to do it and he's the one who's
pushing it, 100 percent him, I feel he deserves that at 16.
Q. So that goes back to my question to some extent, the children have embraced this more public role
they're taking on?
A. I don't know how to answer that because when you say "embrace," it makes it seem like they want
to be all over the t.V.
Q. I'm not suggesting they want the paparazzi. I'm just saying that to some extent -- for instance, with
the e.T. Job -- they have embraced a more public life than they had with their father?
A. I can't say that. What I can say is they still have goals and want to act. Just like me, when I was 16,
17, I wanted to do music, but I wanted to do it for the art of it. I didn't want to -- that's why I live where
I am. I like the quiet, private life. I don't want to be all over the place.
Q. So you're saying that people on Entertainment Tonight or things like that are not?

A. I would say they want to build their own career, and Entertainment Tonight is a stepping stone for --
to begin an acting career, I think.
Q. And you don't have an issue with a 16-year-old beginning to build his career, and he has your
permission to do that?
A. It's tough, but I think 16 is right around the age where as long as he's getting good grades in school,
as long as he's doing everything he's supposed to be doing, and he understands the pitfalls, and I'm
watching him and making sure he's still being the person he's supposed to be, and that's what he wants
to do, it's hard to say no.
Q. The children were on television before this past year when Prince was 16, right?
A. Yes.
Q. And they did the oprah show, for instance, shortly after their father passed?
A. I believe so, yes.
Q. Now, before your brother -- before your uncle -- sorry.
A. That's okay.
Q. I'm going to try to refer to some of your family members by their relation and their names just
because there's a lot of Jacksons here.
A. I understand.
Q. You were talking about 2009, and you said you could only you recall one instance, festivity, that you
saw your uncle in 2009, right?
A. In 2009, yes.
Q. And was that at his Carolwood house?
A. No.
Q. In fact, you didn't go to the Carolwood house at all before your brother passed away, right?
A. No. My uncle.
Q. Sorry.
A. Not that I'm familiar.
Q. You went there after?
A. I went there after.

Q. But not before?
A. I don't think I went there before.
Q. And when was the one time you saw him?
A. Saw him?
Q. Yes.
A. It was at my grandparents' anniversary. There was an anniversary for my grandparents, and a lot of
the family members -- actually most of the family members were there.
Q. And that was on May 14th, 2009?
A. That sounds right.
Q. So approximately a month and a few days before your uncle passed?
A. I'm sorry?
Q. Approximately a month and a few days before your uncle passed away?
A. He passed the 25th, so a month and 11 days, yes.
Q. And when you saw him at the anniversary, he was in a good mood, wasn't he?
A. He was in a good mood.
Q. And he seemed normal-looking to you?
A. He was happy. He was talking about the kids, making jokes and -- and that stuff, yes.
Q. And at that time, you didn't notice that he was unusually thin, or anything like that?
A. No, I didn't; but I don't know if I had the -- I wasn't in the mentality to check him out. He was
wearing a suit, so --
Q. There was nothing that stood out to you, nothing that, "Wow, he looks bad," just looked like his
normal self to you?
A. At that time, yes. He was just happy and jolly, and I was happy to see him and the kids.
Q. And you didn't have any concerns at that point about his health, well being?
A. No, not out of normal --
Q. He looked great and seemed happy?

A. He seemed happy to me. I don't -- maybe because he was with all the family members, and it was a
fun -- every -- a great night. But he seemed jolly.
Q. You didn't talk with your uncle about the "This Is It" tour at that party, did you?
A. He mentioned it -- I didn't like to talk to him about music or career when I was with him. I felt that
was -- he did that a lot without me. So we talked primarily about children. I wanted more kids, he
wanted more kids, so we were talking about that. And then talking about movies, and things like that.
And then when he left, he -- I was sitting there with my kids and family, and someone came and got
me. And I went to say goodbye to him, because he wanted to say goodbye to me. And he asked me if I
was going to london, and I said 100 percent, and I gave him a hug and said, "see you there."
Q. Did you ever talk to him about the "This Is It" tour?
A. Specifically, no.
Q. From your limited conversation with him, did you get a sense of whether he was excited about it?
A. I would think he was excited.
Q. He seemed excited to you?
A. Yes. But we didn't talk about the tour, so -- but for the london, he was excited that I was going.
Q. He was giddy that you were going?
A. He was giddy, I would say that.
Q. And he was excited about showing his family what he could do as far as --
A. It's hard to say if he was giddy for that reason, or -- it was a great night for our family.
Q. But he seemed happy when he talked to you about it?
A. He didn't really talk to me about the tour. Just if I was going to london.
Q. That's the only time you can recall seeing your uncle in 2009?
A. In 2009, yes.
Q. At some point in 2008 or 2009, did he give you a large wedding gift?
A. He did. He gave me a wedding -- I think 2008.
Q. $30,000 in cash?
A. That's correct. He wanted to pay for my wedding, and my wedding had already passed, and he
insisted on it, so I said -- it was more than that, but he definitely helped with the wedding.

Q. Do you have any idea where he got the $30,000 from?
A. No idea.
Q. Did he ever give you any indication that he was having money problems in that time period?
A. No.
Q. Any -- any suggestion that he couldn't afford to give a gift of $30,000 to a favorite nephew?
A. I don't know if I was a favorite nephew, but he didn't -- I'm sorry. What was the first part of the --
you threw me with the --
Q. He didn't give you any indication that the $30,000 was going to be financially problematic for him?
A. No. I didn't -- it wasn't like I said, "No, can you give me x." I think through my brothers -- he
wanted to know how much the wedding was, and that's what he came up with, that's what it was.
Q did you ever talk with your uncle about his financial situation?
A. Mine or his?
Q. His. Sorry if I said that wrong.
A. No.
Q. And at the 30th anniversary party, you testified that he seemed good to you?
A. I testified that at the 30th --
Q. 40th -- the anniversary party. Did I get the wrong anniversary?
A. For my grandparents? Yes. 60th.
Q. I said 30th. Sorry. I'm terrible with numbers. I will read one thing and say the exact opposite, to the
point where they don't even let me turn in paperwork that has numbers on it without somebody
checking for me. The 60th anniversary, way more than 30 years, for year grandparents, your uncle
seemed well to you?
A. At the -- the dinner, yes, he seemed happy.
Q. But if he wasn't well, you don't think he would have showed it to you at a family party like that?
A. I definitely don't think he would -- if he wasn't well, I don't think he would --
Q. He was private about that kind of thing?
A. I just don't -- I think he cared about what my -- me and my family and the younger relatives wanted

to be, you know. We didn't get to see him as much.
Q. So he would -- whether he was feeling good or feeling bad, you think he would sort of put on a good
A. For where I was with the kids and my kids, I don't think he would be sad if he was -- if that makes
sense. Maybe with some family members.
Q. Did you consider your uncle to be a private person?
A. For the most part, yes.
Q. Now, we talked a little earlier about the concerts that you'd seen him perform over the years. And
you'd been to pretty much every tour, right?
A. That's correct.
Q. And you also saw him rehearse a number of times in connection with some of those tours, right?
A. I did.
Q. And when you saw him rehearsing, was he always full out 100 percent, or sometimes was he scaled
back a little bit?
A. It depends when. For the most part, when it gets closer to the dates, he would go full out, but he was
always -- he was like a scientist. He was always stopping and instructing. I don't know if you call that
full out because if it's full out full out, you continue regardless, but he -- a little of both.
Q. Is it fair to say he would practice sort of working up his game, figuring out his technique, sometimes
stopping and starting; and then when he was out in live performances, it was not only 100 percent, it
was 150 percent?
A. Yeah; but it was that prior in rehearsal, too.
Q. But it is true that he wouldn't always go 100 or 150 percent in rehearsals, sometimes it would be
A. It's tough because I never -- I didn't see him with the full rehearsal with -- you know, when I say I
saw him at rehearsal, I saw him at a sound -- one is when my brothers and I were about to do our first
national television show in a small studio, he was rehearsing. And there, he's, you know, in pajama
pants and a v-neck t-shirt just doing moves and, you know -- so I don't know if you'd consider that full
out or -- or what the -- when he had a tour, maybe in the six months to eight months away.
Q. Well, that's what I'm asking. At times, during rehearsals, did you see him not going full out?
A. If it was that early, yes.
Q. And then at live performances, he was very full out?

A. I've never seen him in a live performance not go full out.
Q. And you saw a lot of his shows on the Dangerous tour, right?
A. I did.
Q. Did you ever see a doctor traveling with Mr. Jackson on the Dangerous tour?
A. I did not.
Q. Do you know whether he had a doctor on the Dangerous tour?
A. I think I was 13 or 14, so I don't know.
Q. What about the History tour? That was a few years later. You went to a number of shows on that
tour, too, right?
A. Yes, and I don't remember seeing them.
Q. Did your uncle ever talk to you about his doctors?
A. A couple.
Q. Which ones?
A. I know metzger. Dr. Metzger -- well, Dr. -- my uncle recommended Dr. Metzger, and he took care of
me and my needs. What other doctor? Do you want to give me some names?
Q. I'm just asking if you can remember any.
A. Dr. Metzger primarily. Off the top of my head --
Q. Did he ever talk with you about doctors touring with him or having a doctor tour with him?
A. No.
Q. Did he ever talk to you about the treatments he was receiving from any doctor?
A. No.
Q. Now, did you -- before Dr. Murray, before your uncle's passing, had you ever heard of the drug
A. I had not.
Q. Had you ever heard anything about your uncle using anesthesia to sleep?
A. Never.

Q. You had heard some rumors in the press about your uncle maybe having a substance abuse problem,
Mr. Boyle: Object as beyond the scope of the direct.
Judge: Overruled.
A. I've heard many rumors about my uncle that aren't true.
Q. There were a lot of rumors about your uncle, right?
A. Correct.
Q. About all kinds of things?
A. Yes, my family -- there was a lot of rumors.
Q. You don't believe everything you read in the tabloid press?
A. No.
Q. Do you believe anything you read in the tabloid press?
A. I definitely believe it -- I have to see it before I believe it.
Q. And you never saw any substance abuse with your uncle?
A. I did not.
Q. Do you think he had a substance abuse problem?
A. I do not.
Q. Did you ever see him take a pill?
A. I did not.
Q. Did he ever appear to you to be under the influence of any kind?
A. No.
Q. And every time that you spoke with him, he sounded great?
A. Uh-huh.
Q. Sober?
A. Yes, yes.

Q. Never anything but that when he was with you?
A. He always sounded great to me.
Q. Do you think if he had a substance abuse problem, it's something he would have told you about?
A. I don't -- I don't think he would have told me. I'm not sure. He's -- he told me some things and -- but
I don't -- I don't think so.
Q. It's something he would have tried to protect you from, probably?
A. I'm sorry?
Q. It's something he would have tried to protect you from, probably?
A. What do you mean, "protect" me?
Q. In other words, he wouldn't necessarily want you to know if he had a substance abuse problem?
A. Oh, um, I don't know. I don't know.
Q. That's fine. Now, you've met one of the defendants in this case, Randy Phillips, right?
A. I have.
Q. A couple of times?
A. One for sure, maybe two.
Q. And that was after your uncle's death?
A. That's correct.
Q. And that was because you and the family had gone to the ESPN Zone with Mr. Phillips?
A. My cousins and I -- I think my brothers were there, a couple of other cousins were going to a Laker
game, and we -- they wanted to go to the Game Zone before, and so we went, and then I guess that's
where I met Randy Phillips.
Q. And Mr. Phillips had actually helped set up the Lakers game at the ESPN zone, right?
A. I don't know.
Q. Did you thank him for helping get the tickets?
A. I didn't know he got the tickets.
Ms. Stebbins: Pam, can you put up deposition page 60, lines 20 to 25.

Mr. Boyle: Objection; relevance and beyond the scope.
Judge: Overruled.
Q. Do you recall giving a deposition in this case?
A. I do.
Q. And it was under oath?
A. Yes.
Q. And do you recall testifying at the deposition that you thanked Mr. Phillips for the tickets?
A. I guess I did, yeah.
Q. So you did know that he had been involved in some way in getting the tickets?
A. I didn't know it before; but apparently someone said Mr. Phillips helped get the tickets, so I told him
thank you.
Q. So you did thank him for getting the tickets?
A. Yes, I guess I did.
Q. Now, we talked a little bit this morning about your tastes, and you had two Honda Accords, right?
A. Yes.
Q. And you're someone who is conservative with money?
A. Oh, yes.
Q. Likes to not be over-extravagant, over-spending?
A. Yes.
Q. But your uncle had more expensive taste than you, right?
Mr. Boyle: Objection; beyond the scope.
Judge: Overruled.
A. It's hard to measure myself against my uncle, but he -- he was the kind of person that loved art,
loved collectibles, and he loved the best of the best. So in some aspects, yes; in some aspects, he
dressed down, he wore pajamas and v-necks and Mickey Mouse watches. It's hard to answer that
Q. It's fair to say that he wanted the best in everything he could find?

A. I'm sorry?
Q. Would it be fair to say he wanted the best in everything he could get?
A. In terms of -- can you be more specific?
Q. Sure. Producers --
A. Yes.
Q. -- clothes, cars and homes?
A. Homes, I would say he -- yes, he wanted nice homes. Cars, yes and no. I remember in the height of
the '80's when he was at the height of his career, he was driving a GMC -- I think Jimmy. But at the
same time, he also drove a Mercedes. What were the others?
Q. Have you ever said that he wanted the best of the best in everything; producers, clothes, cars and
A. I probably said that, but it's -- it's accurate, but it's also -- I could take it both ways because onstage
he wanted to look great, and I'm sure his performance attire was the best of the best, but inside at the
house and we're going to go get something to eat, he wasn't as best of the best. He was more relaxed.
Q. Neverland Ranch was a fairly grand home, right?
A. Yes, yes.
Q. And even the house at Carolwood, which was a temporary rental, that was still fairly grand, right?
A. I didn't see the complete -- but it was in a nice area, a nice home.
Q. Now, is it fair to say that your uncle in some ways was a larger-than-life figure for you?
A. Can you -- can you elaborate or be specific what you mean by that?
Q. He was someone who was very important to you?
A. Yes.
Q. But he was also someone who was massively known in the world publicly?
A. He was, but -- yes. But that's not why he had that influence on me. Because there's others that I
know that are very popular in what they do that I've known since childhood that haven't had that same
effect as my uncle.
Q. I understand that. I'm just trying to ask about your uncle here.
A. Oh. Okay.

Q. And is it hard for you to believe that he could have died of something like a drug overdose?
A. Say it again? I'm sorry.
Q. Sure. Is it hard for you to believe that he could have died of something like a drug overdose?
A. I'm sorry. Say it one more time. It's just hard for me to get over him not being here. But go ahead.
Q. Sure. I don't mean to upset you.
A. No. It's okay.
Q. I'm just asking whether it's hard for you to imagine, particularly since you never saw your uncle use
drugs in any way, that he died of a drug overdose.
A. It's hard for me to just know that he's not -- he's dead.
Q. Not quite the answer to my question.
A. Ask your question again. I'm sorry.
Judge: Ms. Stebbins, just move on.
Q. Well, I'm asking do you believe that there's something more behind the death?
A. Do I think there's --
Mr. Boyle: Again, it's beyond the scope, your honor.
Judge: Is there something -- what's your question?
Ms. Stebbins: Your honor, I asked whether he believes there's something more behind the death. I
think it goes to bias and credibility.
Judge: Something more behind -- why don't you be more specific what you mean by that.
Ms. Stebbins: Sure.
Q. Do you believe your uncle was murdered?
A. I do.
Q. And you believe that because back in the late '90's, or thereabouts, he told you that he thought he
was going to be murdered?
A. I believe it for a couple of reasons. I just -- I believe it -- number 1, he did tell me and my brothers
that -- that he was going to be murdered on a couple of occasions. He said that he -- just because of his

position, that he kind of was a target. And I also believe that -- I would always kind of let that go
through one ear and out the other because I was younger and I didn't -- but I always thought he was just
scared. But I believe it. And my mother was murdered for money, too, so I don't put that past anyone.
Q. And these conversations you had with your uncle, those were back in the early 2000's?
A. I don't know the specific date, but that sounds -- either then or late '90's.
Q. So around that time?
A. I'd say late -- mid '90's to mid 2000's.
Q. And you personally can't imagine a situation in which your uncle just passed away in his home and
only Conrad Murray was at fault?
A. I'm sorry?
Q. Sure. You can't imagine a situation in which your uncle just passed away in his home and Conrad
Murray was the only person at fault?
Mr. Boyle: Again, your honor, calls for a legal conclusion, beyond the scope of the direct.
Judge: Sustained.
Q. You believe that?
Mr. Boyle: It's asked and answered.
Judge: Sustained.
Ms. Stebbins: Nothing further at this time, your honor.
Judge: Redirect.
Mr. Boyle: Briefly.
Redirect examination by Kevin Boyle:
Q. How are you doing, Mr. Jackson? I want to talk about lakers tickets. So assuming that Mr. Phillips
helped get lakers tickets for Mr. Jackson's children after he died -- right? Okay? Ms. Stebbins was
asking about that?
A. Right.
Q. Did you know at that time that Mr. Phillips had had a secret meeting with Dr. Murray shortly before
Michael's death where he grabbed his elbow and was aggressive with Dr. Murray? Did you know about

A. I did not.
Q. You heard Prince talk about that in court the other day, though, right?
A. I did.
Q. You going to be going to anymore Lakers games with Mr. Phillips?
A. Well, we didn't even go with Mr. Phillips. He was there, and -- I went with my cousins and he was
Q. It was at the Game Zone, right?
A. It was at the Game Zone about three years ago.
Q. And that whole area is owned by AEG, right?
A. I believe so. It's across the street from the Staples Center, and the ESPN Game zone.
Q. So do you think the Jackson kids should be allowed to go to Lakers games and live their life?
A. I think they should be able to go to anywhere they want.
Q. Or do they have to move out of the city since AEG owns everything?
Ms. Stebbins: Objection; argumentative, irrelevant.
Judge: Sustained.
Mr. Boyle: All right.
Q. And Ms. Stebbins brought out that the -- that recently there was a court-approved order paying you
for your co-guardianship duties, right?
A. That's correct.
Q. And you started those duties unofficially shortly after your uncle died, right?
A. Immediately after my uncle died.
Q. And what day did your uncle die?
A. June 25th, 2009.
Q. And approximately when did judge order that you should get paid for some of your services?
A. About three months ago, I would say.
Q. So you basically did it for four years for free?

A. For -- out of love.
Q. And would you continue to do it even without judge order?
A. I told my grandmother I didn't even want the money, but she convinced me because I have three kids
of my own that are losing a lot of my time.
Mr. Boyle:. That's all I have, sir. Thank you.
Judge: Anything further for this witness?
Ms. Stebbins: Nothing further, your honor.
Judge: Okay. Thank you, sir. You may step down.
The witness: Thank you.
Judge: Plaintiffs, you may call your next witness.
Mr. Boyle: Yes, your honor. Ms. Chang is going to handle the next witness.
Judge: Okay. Do a little musical chairs.
Ms. Stebbins: Yes. And Ms. Cahan.
Ms. Chang: Our next witness, your honor, is Taj Jackson.
Judge: Okay. Thank you. Tariano Jackson II, called by the Plaintiffs as a witness. Thank you.
Have a seat. You may begin.
Ms. Chang: Okay.

Tariano Jackson II
Direct examination by Ms. Chang:
Q. Good afternoon, Mr. Jackson. You just stated your name for us. Do you have a shorter nickname that
you go by?
A. Taj.
Q. Okay. And is that the first letters of your initials?
A. Yeah, that's --
Q. All right. And you're -- you are the oldest brother of the 3T's; is that correct?
A. Yes.
Q. And you just saw your baby brother testify?
A. Yeah.
Q. Since he did all the heavy lifting, this should go pretty fast. I'm going to cross out everything he
covered. First of all, how old are you?

A. 39.
Q. TJ told us that you are -- you were not only the older brother, but you were the first grandchild that
was a boy?
A. The first grandson, yes.
Q. Grandson?
A. Yes.
Q. Okay. And being the first grandson, was your uncle, Michael Jackson, excited about you being born
and being a boy?
A. I was spoiled with love, let's just say that.
Q. Okay. Did he -- were you the favorite?
A. I don't want to say that. Some people would say that.
Q. With your grandma right here?
A. I don't want to say that.
Q. Were you close to him all -- for your life as long as he was alive?
A. Yes.
Q. And was he more than just one of many, many uncles to you?
A. Yes.
Q. And can you tell us why?
A. He -- my uncle, besides being my musical role model, he was like an older brother to us, and he
pretty much guided our life in terms of what we wanted to do. We looked up to him. And TJ already
said he was our everything, but he was. He was -- he was magical in that way. I mean, it's -- I feel lost
sometimes because it's like he's not here.
Q. Before he had his own children, did -- was he -- did he serve some function in your life as a parental
A. Yes. When my mom passed, he -- he helped -- he stepped in and -- and just made sure that every --
our whole world didn't crumble. And he was there to give us the moral support, but also he helped with
our schooling in terms of paying, paid for my college -- sorry. It's hard. But he paid for my college, and
he wanted me to stay on the right track, and he kept reiterating that, you know, "Do it for her, make her
proud," and that's what we did.

Q. Before your mother's untimely death, did your parents get divorced?
A. Yes.
Q. And was your mother, for a time period, a single mother taking care of the three of you?
A. Yes.
Q. What was her relationship with your father like?
A. She loved my father. Up until she died, she loved my father. And he loved her. I never understood --
I never understood, as a kid, what the problem was. But they loved each other, and it was just -- yeah. I
guess circumstances.
Q. Did your uncle, Michael Jackson, talk to you about -- talk to you and your mother, about the
difficulties of raising children on her own?
A. My uncle, he always -- my mom really looked up to him, and would constantly talk to him about life
in terms of hardships, and she really leaned on him a lot.
Q. And did he appreciate her parenting skills?
A. Yes, he did. He loved the way that she raised us.
Q. And did she put you all first?
A. Yes. It was known that, you know, she put us first, yes.
Q. Okay. I just briefly want to show 978, dash, 1. And is this your mother?
A. Yes.
Q. And what was her name?
A. Deedee Jackson, but her real name was Delores.
Q. All right. And so when we hear the words Dee Dee, that's who Dee Dee was?
A. Yes.
Q. And these handsome guys with her, all the way to the left, who is that?
A. With the 'fro, that's me.
Q. And who is the cute little guy with the hat, the one holding his --
A. The youngest one is TJ.
Q. That's TJ.

A. Yes. And to the right is Taryll, the middle brother.
Q. That is the third member of the 3T's?
A. Yeah.
Q. All right. We can take that down. Did you spend time yourself with your uncle, Michael Jackson,
growing up?
A. Yes, lots of time.
Q. Did that include trips to Neverland?
A. Lots of trips to Neverland.
Q. Did that include staying at Neverland?
A. That included staying at Neverland, visiting Neverland, yeah.
Ms. Chang: Okay. Just a very short clip, 943, dash, 7.
(a video clip of Neverland is played)
Q. Is this Neverland?
A. This is Neverland.
Q. Okay. And do you know why your uncle -- did he ever discuss with you why he wanted to make
Neverland such a beautiful place?
A. Neverland, to me, he always let known it was for -- to help people, and that's what -- my uncle didn't
eat candy, it was for --
Q. The candy that we just saw on the screen?
A. Yeah, I just saw the candy. He didn't eat candy like that. It was for the sick children that he would
bring to Neverland, and people that were dying, and he felt that happiness could -- you know, could
extend their life. And so he would constantly have people from like make a wish foundation there,
hundreds of kids, 200 -- you know, constantly there because that's -- he wanted to make them better,
and he felt that he could.
Q. Can you give us some examples?
A. I know personally one was Ryan White, who became the poster child of HIV And AIDS when he
was a child, the first like media attention.
Q. This is way back before we knew very much about AIDS?

A. This is when everyone was terrified of AIDS, and he actually was thrown -- kicked out of school
because of it, and bullied. And my uncle took him in and instead of running and, you know -- my uncle
took him in, and he would let him swim in the pools at Neverland, and they had a really strong
relationship. And that's when I realized how -- what my uncle was in terms of -- he just -- he didn't say
it, he -- he did it.
Q. How would he even find out about Ryan White?
A. He would see it in the news, and it -- I mean, Ryan White is one of many. There's david rothenberg.
Q. Who is David Rothenberg?
A. He was a burn victim that the mother and father were having problems, custody problems, and the
father lit him on fire. And because of that, kids would tease him and stuff; and my uncle took him in, as
Q. He went to Neverland, as well?
A. He went to Neverland, as well.
Q. The time periods that you were at Neverland, how many times were there when groups of children
from make a wish foundation or kids with cancer were there?
A. To me, that's what it was for, was -- it was for that reason.
Q. The petting zoo?
A. Everything was for that reason.
Q. The rides?
A. It was like -- it was Disneyland, but there.
Q. The two trains that he had?
A. Yes.
Q. All right. Who did he name the train station after?
A. He named the train station after my grandma. It was called the Katherine.
Q. And when you went there, did you see your grandma on the wall?
A. Yeah, there's a plaque.
Q. At the train station?
A. Yes, at the train station.

Q. Do you remember what it said?
A. No, I don't. Because it had a lot of candy, too, so I went to the candy.
Q. That's where you went?
A. That's where we went immediately always.
Q. Okay. Now, you talked to us about Ryan White. After Ryan White died, did Michael Jackson
dedicate one of his songs to him?
A. He dedicated a song called Gone Too Soon, yes.
Ms. Chang: All right. I'm going to play a really short excerpt, exhibit 975.
(a video clip from Gone Too Soon is played)
Q. Was this the news articles at the time?
A. Yes.
Q. Now, Mr. Jackson, while Mr. White's own school was shunning him, do you know whether your
uncle made his last days happy?
A. I'm sure he did, yes.
Q. What did your uncle teach you as you were growing up about doing kind deeds and giving back by
doing charitable work?
A. My uncle taught us that being a musician and having that influence on the world, your responsibility
is not only to make good music, but make a change in the world for the better, and that true charity is
not giving and claiming it, it's giving and people not knowing that you gave it. That's -- that's the
sacrifice of charity, and that was what he did all the time, was that he would -- like a lot of people don't
know about the Ryan White situation or the david rothenberg. There's a bunch of those situations that
many of the media don't know. But that was my uncle. He was constantly trying to help people.
Q. Now, in addition to doing this for countless children, did he also want his favorite nephews to also
enjoy Neverland and amusement parks all over the world?
A. We went on rides with him, and stuff like that. Yeah, we just had a -- we had a blast with him. And
so yes, we were constantly with him.
Q. Did he like going to amusement -- even in the heyday of his career, did he take time to take you to
amusement parks?
A. Yes.
Ms. Cahan: objection; relevance.

Judge: Overruled.
Ms. Chang: Okay. Very quickly, 978, dash, 2.
Q. Okay. And is that you in the seat of honor next to your uncle?
A. Yes, it is.
Q. Okay. He looks happier than you do.
A. Unfortunately. I was happy. My eyes were closed. I wish I had my eyes open.
Q. It's okay. You can admit you were scared. That's all right.
A. Yeah.
Q. All right. We can take that down. Now, we heard your brother tell us about how your uncle
encouraged him to go to an Ivy League college. Did he also encourage you to go to school?
A. He -- yes. I was the first Jackson to go to college, actually, and he was --
Q. That's great.
A. He was so proud of that.
Q. Did he encourage you to be the first Jackson?
A. Yes. He encouraged us always to study and read and -- and gain knowledge, so he would -- yes, he
Q. Are you also a Buckley alum?
A. I am, yes.
Q. Were you in the national honor society?
A. I was, yeah.
Q. Were you a good student?
A. I tried to be -- yes, I was.
Q. And what college did you attend?
A. Loyola Marymount University.
Q. And that's here in LA?
A. Yes.

Q. And what courses did you study?
A. Music, film and television.
Q. Good trio.
A. Yeah.
Q. And was that something your uncle was excited for?
A. Yes, very excited.
Q. How many years did you complete?
A. Three years. I didn't finish yet.
Q. Why not?
A. 3T took off right on my third year, basically; and it was a decision of whether or not to go overseas
and pursue that or continue to college, and we went overseas.
Q. And do you intend to go back?
A. Yes.
Q. You're going to finish that last year?
A. Yeah. We had, actually, the -- one of the guys from the turtles was in my class, and he was 60. So I
still have time. I was like if he's doing it, I can do it, so that's what -- yeah.
Q. Did you consult with your uncle about whether or not you should leave school and go overseas with
3T or not?
A I didn't consult, no.
Q. Okay.
A. No, I -- for me, I always believed that I could get -- I could take books with me and study, which is
what I always do. So I'm constantly studying, even to this day.
Q. And even though you didn't consult with him on that, did you consult with him a lot in music?
A. Careerwise, always, yeah, with music.
Q. Was he your mentor?
A. He was definitely our mentor.

Q. Why him and not your father?
A. My dad was my mentor when it came to baseball, and it came to -- my dad was very laid back, so he
would build cars and he -- he taught, you know -- he was the coach for our baseball team, so that was
my dad. So I love that aspect of my dad. He was just completely nonchalant; and it taught me -- at the
height of the Victory tour, my dad is coaching our little league team, so that was what I got out of my
dad, is here's this man that, you know, could be any way, but he's, you know, humble. And that was
kind of the same way my uncle was.
Q. Except your uncle --
A. Well, my uncle was onstage.
Q. He was the king of pop?
A. Yeah. It's a little different.
Q. And did he influence you in your music?
A. Yes, very much so.
Q. Did you also share another common interest besides music?
A. We -- the common interest -- we shared three common interests. It was music, film, and three
stooges. That was the three for --
Q. Did he love the three stooges?
A. He loved the three stooges, and so did I.
Q. And you do, too?
A. Yes.
Q. Okay. And did you watch it together?
A. All the time.
Q. Now, did he encourage you in your interest in film early on?
A. Yes.
Q. Did he buy you equipment for that?
A. He -- he bought me my first cameras and my video equipment, so yes.
Q. All right. And were you lucky enough to capture some moments with your mother before she died
because of that camera?

A. Yeah -- oh, because of -- yes, because of that camera, I was very --
Q. Let's just show quick exhibit -- your another knew you wanted to be in film?
A. Oh, yeah.
Q. Is that one of your first pieces of work?
A. You can say that.
Q. At this time, obviously, you had no idea that your mother would be murdered, correct?
A. No.
Ms. Chang: All right. Let's show really briefly exhibit 977.
(a video recording is played)
Q. So you set up the camera?
A. Yeah.
Q. And it didn't look like TJ was that willing to be there. Was he --
A. I was filming. I'm so happy that I have it now, but I was just filming to get practice and stuff. I didn't
know that it was going to be as important as it was as a memory for us.
Q. And that's her healthy and happy?
A. Yeah.
Q. With her three favorite guys?
A. Yes.
Q. After your mother died, did your uncle -- and I mean -- for purposes of today, when I say your
"uncle," I mean Michael Jackson, because I know you have a lot of uncles.
A. Yes, a lot of them.
Q. After your mother died, did your uncle step in even more?
A. Yes, he did. He -- he -- he stepped in -- I don't -- I could be here all day telling you how he stepped
in, but it's -- he wanted to make sure we were okay; and in every sense, that's what he tried to do.
Q. And did he?
A. Yes.

Q. Let me show exhibit 978, dash, 8. Did your uncle write you notes a lot to encourage you?
A. Yes.
Ms. Cahan: I object to that as hearsay.
Ms. Chang: Your honor, it's not hearsay. It's not used for the truth of the matter asserted, it's to
show his state of mind that he was thinking of him and the nature of their relationship.
Ms. Cahan: There's no date on this. Foundation as to time period.
Ms. Chang: Fair enough. I can -- let's put it up on the screen for the witness and judge, please,
and counsel.
Q. Do you see what's on the screen? Do you need it blown up a little bit?
A. I can see it.
Q. And do you remember this letter?
A. Yes.
Q. Okay. Do you know when this letter was written to you?
A. It was during my childhood, and I kept it in my safe the whole time because it was -- it was about
Three Stooges -- it was a gift with Three Stooges in it, so --
Q. All right. Do you remember approximately when your uncle sent this to you? Like agewise. You
don't have to give us the precise date.
A. I would say 12 years old.
Q. All right. And all these years, you kept it in a safe?
A. Yes.
Q. All right. And why did you keep it in a safe?
A. I keep my most sentimental things in my safe because I don't -- I want to hold on to them to show
my kids.
Q. And is this typical of the type of relationship you had with your uncle?
A. Yes.
Q. All right.
A. This sums it up.

Ms. Chang: Your honor, I would offer that.
Ms. Cahan: Relevance, hearsay.
Judge: Is it offered for the truth?
Ms. Chang: It is not.
Judge: Okay. Overruled. You may.
(received into evidence, exhibit 978-8, handwritten note)
Ms. Chang: All right. Go ahead and show that. And can I ask you to, before I have you read this
The witness: I have to read it?
Q. Were notes and letters for your uncle -- when he received them from people he loved, did he also,
like you, save them?
A. Yes.
Q. All right. Is that like a Jackson family thing?
A. We learned that from him in terms of saving things as keepsakes, yeah.
Q. All right. Now, can you read that to us?
A. "Taj, I saw these and thought they were perfect for you. Love always, Uncle DooDoo."
Q. Is that what you called him?
A. Yeah, that's what we called him.
Q. Okay. And what did he say at the botTom?
A. "I hope you don't have these. They're brand-new. Bye Rubba."
Q. What does by "Rubba" mean?
A. "Rubba" was -- we had a club called the Rubbahead Club. It was like Emanuel Lewis, my brothers,
Sean Lennon. It's just -- it's like a silly club. Nothing more, nothing less.
Q. So even when he was out doing his king of pop world tours, he often wrote you notes and sent you
A. He was constantly thinking -- like if he saw something for someone, he would get it, you know.
Q. All right. Now, just briefly, we were lucky enough to see just a little bit of your brother sing and

everything. And I'm assuming that you also have some of that Jackson talent, correct?
A. I hope so.
Q. Okay. Just very quick, 979. And this is more recent; is that correct? This is going to be 'Stuck on
A. Yeah, this is 2003.
Q. Before we play it, was your uncle close to Lionel Richie?
A. Yes, very close.
Q. And did this somewhat inspire you on this song?
A. Yes, because he loved -- he loved Lionel, and he would let us listen to Lionel's music and, as a
songwriter, like study him as a songwriter.
Ms. Chang: Okay. Let's play 979.
(a video clip from "Stuck on You" is played)
Q. Is that Taryll?
A. Taryll.
Q. Taryll. That's just a snippet. Did you, because of your uncle, combine your interest in music and film
to direct a music video?
A. I co-directed our last music video for the Brotherhood album, yes.
Q. And what was that called?
A it was called gotta be you.
Ms. Chang: Okay. And let's just do a short snippet, exhibit 980.
(a video clip from gotta be you is played)
Q. Did you have fun making that music video?
A. We had a lot of fun.
Q. Okay. And was your uncle proud of you?
A. Yes, he was very proud of me.
Q. And I think your brother showed us a little bit of that song with your uncle.

A. Yes.
Q. When your uncle did that with you, was he at the height of his career back then?
A. That's hard for me to say because I don't think my -- there was no height of my uncle's career for me
personally, so --
Q. Okay. Let me rephrase that. Was he busy?
A. That's different. Yeah.
Q. And he did that for you?
A. He was extremely busy. He was in the middle of another album and he took time out of his busy
schedule to be in this video for us.
Q. All right. Now, over the years -- you told us how you spent time at Neverland. After your uncle left
Neverland, did you continue to see and interact with your uncle?
A. When you say "left," you mean like left and didn't go back?
Q. Didn't stay at Neverland anymore.
A. Because I lived at Neverland for six months with my uncle, so --
Q. Okay. And during that six months, was your grandmother also there?
A. She was there every day, yes.
Q. But you actually stayed there?
A. I physically stayed there, yes.
Q. Okay. And were you able to observe your uncle with his children?
A. Yes.
Q. And were you able to observe your uncle with your grandmother?
A. Yes.
Q. All right. And even after Neverland, did you spend time in a business capacity with your uncle?
A. Yes.
Q. Okay. Tell us about that.
A. I went to Vegas, and my uncle -- the first time my uncle talked to me about actually helping watch
the kids in terms of that capacity, he wanted me to travel with him and wanted me kind of to be like a

big brother to them. Unfortunately, I was gearing up with my brothers to do 3T; and so I told him as
much as I would love to do it, I wouldn't be able to do it because -- and he said, "I totally respect that,
and I would probably do the same thing, but I still want you, in some capacity, to help me." And so I
said, "Tell me what to do and I'll do it."
Q. And what did you do?
A. I became the person that was in charge of all his storage and all his personal belongings. He couldn't
-- he told -- he said that he couldn't trust anyone else with it, and so he wanted everything under my
name and not his name on it at all, and he was -- we were transferring all -- everything into my
Q. Okay. Like some people may have like one little storage facility. Did your uncle have a lot of
A. He had a lot of possessions, yes.
Q. Thousands of items?
A. Yeah. It was -- it was -- I think that was what scared me more, because I knew that there was a lot of
Q. At that point, it might have been easier to take care of the kids?
A. Could be.
Q. All right. Okay. So -- and you gladly did that for your uncle?
A. Yes, yes.
Q. All right. Now, in all your discussions and time that you spent with your uncle, we talked about how
he was your music mentor. Do you remember who his mentor in life was?
A. Definitely my grandma.
Q. Okay. And why do you say that?
A. He would tell me that, and you could see it. You just -- when you're around them. I mean -- and I -- I
sensed that because my mom was my mentor, and my mom's mentor was my grandma. And so I had
two people, my uncle and my mom, whose mentor is my grandma; and so for me, it was like they --
they all shared the purity in the heart, and that's --
Q. Is that the quality he admired in his mother?
A. Yes.
Q. Did he draw strength from his mother?
A. My grandma was my uncle's compass, basically. I mean -- yes.

Q. And who did he aspire to please in his life?
Ms. Cahan: Objection; calls for speculation.
Q. Who did he tell you that he aspired to please?
Ms. Cahan: Objection; calls for hearsay.
Judge: Sustained.
Ms. Chang: Let me just ask you this.
Q. Why do you say that your uncle's compass in life was his mother?
Ms. Cahan: Same objections.
Judge: Overruled.
A. He -- he was constantly trying to make her proud of him just like to this day, I try and make my
mom proud of me.
Q. In everything that you do?
A. Everything I do.
Q. Now, I know that your brother talked a lot about your uncle's relationship with his children, and I'm
not going to go into that much detail. But did you yourself observe changes in his life after his children
came along?
A. He -- it was something that he always geared up to do, because we always would say how great of a
father he would be, and we would edge him on and say, "Why aren't -- you know, why aren't you
having kids?" And we knew he would be the perfect parent, and once his -- the kids came into his life,
he just -- it lit him up. It was like that was his pride and joy, that's what he lived for, was his kids and
my grandma.
Q. And have you yourself used your own experience that you went through with your mother to help
your cousins, Prince, Paris and Blanket?
A. I think because of our unfortunate situation that my brother -- brothers and I have gone through, we
identified with it, and -- and knowing what our uncle did for us, we stepped in right away and wanted
to return that favor to our cousins and to my uncle.
Q. Do you think, though -- in comparing the two situations, was your -- is your cousins' situation even
more difficult?
A. It's -- it's -- I think it's more difficult because my uncle was, to them, both parents. He was a father
and a mother in a sense that he was everything to them. So it's -- we, luckily, still had our dad, and we
had -- you know, but they didn't have that.

Q. And they're younger?
A. They were definitely young- -- Prince was --
Q. 12?
A. Besides that, he was, you know -- he was just -- I can only imagine, you know -- TJ was 16, you
know, when our mom passed. I was, you know, 21. It's a big difference. And just being the older
brother, which is what Prince was, you have to carry so much and you have to be strong for everyone.
And so, you know, I look at prince and I -- I really see parts of myself, and I try and lead by example
with him.
Q. And even though you were so successful yourself, and you had your uncle, did it change your life
being the oldest brother and losing your mother?
A. When you lose a parent, your life is never the same again because things that people take for
granted, like milestones in your life, there's something missing. I just got married, and my mom wasn't
there. And the reason the place that I had it was Hayvenhurst is because I felt that it was the one place
that both my uncle and my mom would be looking at. So it was a special place and a special time.
Q. Let's show 97, dash, 5. Taj, when you say you just got married, you mean you just got married,
A. Yes.
Q. What date did you get married?
A. On the 16th, which was -- it was the day that my mom and dad got married.
Q. And that was just -- is it this weekend? Last weekend? Last weekend. And you're here in court today
rather than being on your honeymoon; is that right?
A. That's very right, yes.
Q. And your -- and what is your new wife's name? I know it's hard for you to hear that word, but what's
your new wife's name?
A. Tiana.
Q. And she looks lovely. But even though you're smiling, was there part of the day affected because
your mother wasn't there?
A. Yes. We had -- we had a vase with a candle lit the whole time dedicated to her, because --
Q. How about your uncle?
A. Yes. It's -- it's hard because it's -- Hayvenhurst, there's so much childhood and memories that I have
growing up there, being around my uncle there, that's where I felt their presence would be.

Q. And this is when he used to live there?
A. Yes.
Q. In fact, where did you -- you -- didn't you and your brothers write the music to "Remember"?
A. Yes, we wrote our -- "Anything", the song "Anything".
Q. I'm sorry. "Anything"?
A. We wrote that song at Hayvenhurst.
Judge: It's 3:00 o'clock.
Ms. Chang: This is a good time, your honor. And, in fact, it's good time because we need a
Judge: All right. Thank you. 15 minutes.
(the following proceedings were held in open court, outside the presence of the jurors):
Judge: You can step out for a bit, come back in 15 minutes.
Ms. Chang: Your honor, the next area, and it's -- this is the last area. We heard that he was responsible
for his uncle's things, a better way to put it. After Michael Jackson died, he went to the house at
Carolwood and he -- because of his own experience when his mother died, and they were transferred
somewhere else, all of their belongings were sent to a storage facility and sold at auction, and all the
precious notes and everything were lost. So he did not want that to happen to his cousins, so he went
and collected a box of documents that he saved and he produced at a deposition. I believe both sides,
experts and people, have gone through it in detail, and they've reviewed it; and I think defense is going
to use some, and we would like to use some. And there are two categories, and I -- we did try to meet
and confer before, and I think they have no problem with the authentication of it, meaning that he
recognizes the handwriting. I call the two categories the emotional letters and some the business letters.
I can show your honor an example of one that I'd like to show that they claim is hearsay, and I say for
the same reason that Taj's letter was not hearsay -- but the first one, why don't we just show right now,
would be 50, dash, 16. And it should be a note from Paris at the Carolwood house. And it says "Dear
daddy, I love you so much, and I'm so glad I got a goodnight hug. Sleep well, I love you and
goodnight. I'll see you tomorrow." obviously, not for the truth of the matter asserted. This is her
affection that she's expressing, and it is -- shows the nature and tenor of the relationship. And he can
recognize Paris's handwriting, and I knows that his uncle kept all of these notes; in fact, wrote notes
himself about his kids. And so they have an objection to that.
Ms. Cahan: Your honor, he was asked about this at his deposition, and he did say that he thinks this is
Paris's handwriting. I don't have a problem with them to the extent that he has foundation talking about
the relationship that he observed between Paris Jackson and Michael Jackson. This is an undated
document, we have no idea of the time period, we don't know the context for it, you know, it's -- I don't
see how it falls within any exception to the hearsay rule.

Ms. Chang: Well, it's non-hearsay, and it is -- and it's not used for the truth of the matter. She is saying
"I'm so glad I got a goodnight hug." It's her state of mind and a letter of affection that shows the
strength -- the kind of relationship that Paris had with her daddy. And, in fact, this was at the
Carolwood house; and I think your honor knows our position that Paris is not going to be testifying, but
I can represent that this was written -- this is very similar to the "I love daddy" on the chalk board that
Kai Chase talked about, and she wrote notes constantly to her father. There's another one, too, that's
coming up; and they'll have the same objections to it. But this is the relationship that Paris had, it's
definitely relevant to this case and what she has suffered with the loss of her father, it's definitely
relevant to her state of mind and how she felt about her father. And this is the -- you know, if we didn't
have letters like this, many times in cases defense counsel comment on such lack of letters; and in
every wrongful death case we have been in, letters between the -- either the spouse or the mother and
child or the child to the parents are always evidence to show the nature of the relationship.
Ms. Cahan: And, your honor, this letter was -- Mr. Taj Jackson testified at his deposition the letter was
in a box of stuff that somebody gave him at the Carolwood house. We have no idea when the letter was
written; and as Ms. Chang just said, it is being offered exactly for the truth of the matter asserted,
which is that she loved her daddy, and the time that she spent with him. I mean, that's the truth of what
is stated in the letter. And so I don't see how it would fall -- it's not non-hearsay and it's not within any
hearsay exception. Again, I don't have a problem with him to the extent that he observed the
relationship between Mr. Jackson and his daughter talking about that, but there's -- there's -- it seems
like there's an attempt in this case to create some kind of everything goes to state of mind, and if you
say state of mind, then that fixes any hearsay problems, and it's really -- we've seen it again and again.
This is being offered for the truth, "I love you, I love you so much."
Ms. Chang: I think in law school classes, this is like the standard example of what is not -- for
example, "I'm so glad I got a goodnight hug," we're not using it to show that she's happy or that she
even got a goodnight hug. This reflects her state of mind and how she feels about her father. It speaks
to the quality of their relationship and how she feels about her father. And that is the issue in this case,
one of the issues.
Ms. Cahan: It says how she feels about her father, we don't know when it was written. And, again, I
think they're conceding they're offering it for the truth of the statements in the letter.
Ms. Chang: That is one thing I meant to do, but Mr. Panish sidetracked me. We know it is Carolwood
because all of their other things that they had when they were moving, Taj was taking care of and
storing. All of the stuff from the Carolwood house is from the Carolwood house. We know the specific
time that they moved into the Carolwood house, which is by christmas of 2008; and we know when
they moved out of the Carolwood house, which is the date of the death of Mr. Jackson. So we
pinpointed the time that this note was written, and it was found with all of his things in his bedroom,
and it is relevant to the issues. It is the classic textbook example of something that is not precluded
because of the hearsay rule, and it goes to the strength of the relationship, and it expresses her state of
Ms. Cahan: There has not been a foundation laid. We just heard him say that Michael had a habit and
taught everyone to keep keepsakes and take them along. And his deposition says he was in charge of a
few storage warehouses, but it doesn't say he itemized an inventory of everything when they moved
from las vegas, and every piece of paper, and he knows when things were written or created. They're
conceding that the purpose of the letter, which is "I love you, dad" -- essentially what the letter says is

what they want to use the letter for, that she loved her dad.
Judge: It does seem it's being offered for the truth.
Mr. Panish: Well, state of mind exception, what is her state of mind when she wrote this. We know it
was written sometime after she learned how to print. Your honor, the defendants have stood the hearsay
rule on its head. We have -- and I'm going through the transcript now, and finally yesterday there was a
comment. Mr. Trell, Mr. Gongaware, Mr. Phillips, days and days and days, over my objection, hearsay,
the question is what is your understanding.
Judge: I know. I know.
Mr. Panish: And it has been three of their --
Judge: I got that.
Mr. Panish: -- witnesses.
Judge: I got that repeatedly.
Mr. Panish: And I objected extensively.
Judge: I don't know if you objected extensively. But I noted that that was commonly used as a way to
bring in hearsay, but --
Mr. Putnam: As noted, your honor, we came very late in the process. This was done after we had
objected repeatedly to several people, including Ms. Faye. They kept saying no, it goes to her state of
mind, your honor, it doesn't go to hearsay. By the time we got to Phillips, trell, et cetera, this had been
started for over a month. It's not that we started the process.
Mr. Panish: They led Gongaware, Phillips, trell, through every possible -- everything is based on
hearsay of dead people that weren't here, and their understanding. And Mr. Trell was classic, days of it,
his understanding --
Judge: I know.
Mr. Panish: And they brought all of that in, and I was objecting.
Judge: I don't know about that.
Mr. Panish: I do. I have the transcript. Hearsay. Okay?
Ms. Cahan: Your honor, this is the problem we keep having and why every sidebar spins out of
control, because we start talking about 15 other things.
Judge: Ms. Cahan, trust me, I'm always trying to bring people back in the original issues in the case. It
happens every time we go to sidebar, frankly; we start with one thing, and it always has to come back
to the original issue, which is this note.

Ms. Cahan: And with respect to this note, your honor, it's our belief that it's hearsay and the exception
under 1250 for then existing mental or physical state, that's about intent, plan, motive, feeling pain. It's
not about memory, it's not about belief, and I don't think you can just say anything that shows how
anybody felt about anything at any time, it falls within that hearsay exception.
Mr. Boyle: Can we just redact "I love you"?
Ms. Chang: I think it is ludicrous that we are sitting here and arguing that since it's undated we have
no proof that she didn't love her daddy. And I think this is beyond the pale that defense counsel is trying
to say that a little girl who is in so much pain right now, and who they know cannot come and testify
herself --
Judge: That's another issue.
Ms. Chang: She is expressing her love for her daddy. And there's another note, too.
Mr. Boyle: We'll agree to redact "I love you," we can leave it "I'm so glad I got a goodnight hug," we're
not offering it for the truth of that.
Ms. Chang: "Sleep well, I love you, goodnight, I'll see you Tomorrow."
Mr. Boyle: That's intent and motive, "I'll see you Tomorrow."
Ms. Cahan: Your honor, this is getting -- I think this is getting a little bit silly. We will happily stipulate
that Paris Jackson loved her dad.
Mr. Panish: The greatest love ever in the history of the world? Stipulate to that, because that's what
we're trying to prove here.
Ms. Chang: This is an unusually close father/daughter relationship. Unusually close.
Mr. Putnam: I don't know about --
Judge: It's hearsay, I'm going to sustain the objection.
Ms. Chang: And there's 50, dash, 18, is "I'd like to remind you, blessing and cream, I'm mainly
saying this to get a goodnight hug, I love you, sleep well, I'll see you tomorrow."
Judge: I don't know what that means. "I'd like to remind you, blessing and cream."
Mr. Boyle: "I'd like to remind you who's paying your salary."
Judge: I don't know what that means.
Ms. Chang: We believe that this is also a reflection of how much she loved her father, but I'm just
stating this for the record. 50, dash, 18, we don't believe that the hearsay rule covers this, and we didn't
think it covered 50, dash, 16. I'm assuming your ruling will be the same as 50, dash, 16.
Judge: It's not even signed so how do we know who it's from?

Ms. Chang: He knows her handwriting. It's really only her that wrote notes to her father a lot.
Ms. Cahan: I believe I misspoke previously when I said he was asked about this at his deposition and
authenticated it. He was not and he didn't. I have no idea if he can recognize Paris's handwriting or not.
Our objections are the same, hearsay without an exception and relevance. And, again, we have no
objection, we will stipulate that she loved her dad, he observed the relationship in the six months that
he was living at Neverland between Paris and her father, and he can certainly talk about what he saw in
the relationship.
Ms. Chang: I can ask him if he found notes from Paris. But 50, dash, 23, is the next one.
Judge: All right. So sustained.
Ms. Chang: I assumed. 50, dash, 23, this is Michael Jackson's handwriting that he does recognize. And
this is the type of thing that he wrote down, "Words of Blanket, my son, six years young. What's your
favorite letters? Daddy. Mine is G for god and D for daddy, age six, Blanket."
Ms. Cahan: That's double hearsay, what Mr. Jackson wrote his son said.
Mr. Boyle: There's no medium.
Ms. Chang: It's not used for the truth of the matter asserted what the letters are, but it's a reflection of
the love the two had. And these are -- at age six, it shows how much he loved being a daddy, it showed
how proud he was of Blanket. It's not for the truth of the matter asserted what his favorite letters are.
And so we would like this to show the nature and quality of the relationship is just typical evidence in a
wrongful death case involving the death of a parent.
Ms. Cahan: This one, your honor, the top says "Words of Blanket, my son, six years old." I believe
Blanket was seven at the time they were living in Carolwood, so this may be one of the notes when
they were in vegas or prior to Carolwood.
Ms. Chang: Well, he turned 7 in february, and they lived there since december, so it's relevant to the
Ms. Cahan: We don't really know the time frame. Again, they are offering this for the truth of that top
statement, that that is what Blanket, his son, said when he was six years old. And, again, there's no
objection to testimony regarding the relationship that this witness has observed between Blanket and
his father, but they are offering it for -- clearly we're not dealing with what -- the truth of what Blanket's
favorite letters were at the time that he was six years old.
Judge: Then what is it being offered for?
Ms. Cahan: They say it's being offered to show Michael's pride in his son and the closeness of their
relationship, and that's something that this witness can testify to, what he actually observed from his
percipient knowledge. But this is double hearsay.
Mr. Boyle: Your honor, it's being offered to show -- some dads don't do this. Some dads don't take the
time to write down things kids say. It's being offered to show the kind of dad he was. It's not being

offered for the truth that his favorite letter is g or d. It's classic wrongful death evidence that comes in
all the time. It shows that the dad was caring enough about his kid that he wrote this down.
Ms. Chang: Even in the middle of This Is It and how busy he was and what he was doing, he took the
time to write this about his son, Blanket, at a time close in time to when they were all living in the
Carolwood house.
Ms. Cahan: And it is being offered for the truth that Blanket said that.
Judge: The only problem is the top, "Words of Blanket, my son, six years young."
Ms. Cahan: Your honor, I don't have a problem with the question being asked of this witness did he
write notes, was he proud of his kids, "Did you understand that he wrote notes of cute things that they
had said?" but, again, you can't get over the hearsay problem here.
Judge: Well, it seems like the hearsay problem --
Ms. Cahan: He didn't testify that he witnessed -- I'm sorry. I didn't mean to --
Judge: It seems like the hearsay problem is the top portion, Ms. Chang.
Ms. Chang: Do you want me to just redact the "six years young"?
Mr. Boyle: Your honor, Michael could have been lying. It might not have been Blanket's words. We're
not offering it to say whether or not those are Blanket's words, it's that he wrote the note at all.
Judge: I think if you redact that first one, then --
Ms. Chang: Do you want both lines, "Words of Blanket, my son, six years young"?
Judge: Yes.
Ms. Chang: And how about "age six, Blanket," at the bottom?
Judge: Yes.
Ms. Chang: Then it might make it sound kind of nutty that he's writing it to his father. He's clearly
recording it for his son Blanket.
Ms. Cahan: The witness will say he recognizes this is Mr. Jackson's handwriting. He doesn't testify
that he was there when it was written, but he says he has some familiarity --
Ms. Chang: Without the Blanket, it kind of defeats the entire purpose, because he takes pride in his
youngest son.
Judge: All right. Then it's sustained, then, if you don't want to do it that way. What else do you have?
And then I have to take time so everybody has a break.
Ms. Chang: Those are the easy ones. There are a whole host of documents that express what he'll say

are like talking points for meetings, what he wanted AEG to do or not do. They have Randy Phillips'
phone number, cell phone number, home phone number, that shows that he had all of the access things.
There are things that he wanted tohme to do, and AEG to do. There's also some dreams and aspirations
that he had. There are also some plans that he had and business things. These -- and they're going to use
a couple; and we're going to use some, as well. And our experts have looked it over, and we just can't
seem to agree -- they say, "We're allowed to use it all, you may not, because it is all hearsay." And we're
saying none of these are hearsay. A to-do list is not hearsay. It's not used for the truth of the matter
asserted. It shows intention, plan, and his state of mind. And they say all of it is hearsay.
Ms. Cahan: Your honor, to be clear, what we said when we discussed this earlier is that, as your honor
knows well, evidence code section 1277 creates a hearsay exception for --
Ms. Chang: And we concede that. You don't have to look it up.
Ms. Cahan: -- Defendants in a wrongful death action are allowed to use the statements of the decedent.
Judge: They can used anytime.
Mr. Panish: That's not a statement. It's a writing.
Ms. Cahan: I'll quote the exact rule. "Evidence of a statement by the deceased is not made
inadmissible by the hearsay rule if offered against the Plaintiff in an action for wrongful death brought
under section 377 of the code of civil procedure." That's the basis of why a lot of these are not hearsay
if offered by Defendants but would be hearsay if offered by Plaintiffs. And there are some that we can
agree Mr. Jackson authenticated as Michael Jackson's handwriting in his deposition, but we have to
deal with these on a case-by-case basis in terms of relevance, whether there might be any hearsay
exception. We can't just take them --
Mr. Boyle: There's two out of 250 that they're going to agree to.
Ms. Cahan: That's not true.
Ms. Chang: Well, do you want to go through the first one?
Judge: Yes.
Ms. Chang: Okay. 50, dash, 60 -- I can just list them all, and we can do them fast, and whatever your
ruling is, your ruling is. You want to turn it on its side and put it so we can see it. This is Randy Phillips'
phone number, his home number and his email.
Mr. Panish: Whether it is or isn't doesn't matter.
Ms. Cahan: Can you take that down? There are press in the room.
Mr. Panish: He changed the number. Why is that hearsay? We're not trying to prove what Randy
Phillips' number is. We're trying to show that he had these things.
Ms. Chang: He had immediate access to Randy Phillips, and that he -- it's relevant to the other ones.

Ms. Cahan: I've not seen that one before.
Judge: Okay. So you're not objecting to that one?
Ms. Chang: We'll take out the last four digits.
Mr. Panish: Will you stipulate that's his home phone number?
Ms. Stebbins: I don't know right now whether that's his home phone number.
Mr. Panish: Then how do you know that's his number?
Judge: How do you know that's his home phone number?
Ms. Chang: I thought, your honor, that when he was on the stand, there was a telephone bill put up that
-- the Murray call came to his home phone number, and he said it was different. That's my belief. The
reporter: I'm sorry. It's getting very conversational now, and I can't --
Ms. Cahan: I'm sorry.
Ms. Stebbins: All I'm asking is that what is probably Mr. Phillips' home phone number be redacted.
Judge: You can redact it. You can even put in there "Randy Phillips' home phone number."
Mr. Panish: As long as there's a stipulation that Randy Phillips' home phone number is there, and it's
been redacted, that's okay. Is that agreed?
Ms. Stebbins: I can't confirm right now that that is the home phone number. I can probably get some
Mr. Putnam: Why do we have to stipulate to it?
Ms. Chang: It's fine. 50, dash, 10 is the work anytime number. That was the new one that was given so
that he could be contacted at all the times. I can redact the last four digits.
Mr. Panish: It's public.
Ms. Chang: We'll redact the last four digits.
Mr. Panish: Why is that not public?
Ms. Chang: 50, dash, 9.
Ms. Cahan: Again, another one we didn't get --
Mr. Putnam: This is the first time we're seeing them.
Ms. Cahan: We got a whole stack.

Ms. Chang: I sat down on a bench with Ms. Cahan showing them. I thought she had everything, and I
showed them in a notebook sitting side by side with her. This is 50, dash, 9. It says "Randy Phillips,
need representation, accountant, lawyer, manager, invest with Phil."
Ms. Cahan: He was not asked about that at his deposition.
Judge: Who is he?
Ms. Cahan: Mr. Taj Jackson was not asked. There were a number of documents where he said he
couldn't tell if it was Mr. Jackson's handwriting.
Ms. Chang: I can lay the foundation.
Judge: Hearsay? What is it saying?
Ms. Chang: It's a list. It's talking points.
Judge: What affirmative statement is it making? What truth --
Mr. Boyle: Plan and motive.
Ms. Cahan: "Need representation, accountant, lawyer, manager."
Ms. Chang: He's going to say that typical when he went to meetings with his uncle, he would write
talking points in meetings on the phone and in person, and this is showing that he's talking to Randy
Phillips and what he wants. It's a to-do list, basically a list like "buy milk," you know. That's not an
affirmative statement. That is a list.
Ms. Cahan: And that would be speculative testimony by Mr. Taj Jackson, presumably, unless he was
sitting next to Michael Jackson, heard the conversation.
Judge: He's not going to say that, is he? He's not going to interpret this. That would be a closing, for
someone to interpret what that means.
Mr. Putnam: That's what we're saying.
Judge: I suspect the witness is not going to interpret what it means, but simply say, "this is a document
that I found at the Carolwood house, and this is Mr. Jackson's handwriting," and then it's up to however
you want to argue it in closing.
Mr. Panish: But we can lay a foundation that he had a cusTom and habit for writing these things down.
That's would what would make it 1101 admissibility. Just like they went into cusTom and habit with
Ms. Hollander, her cusTom and habit, if you recall that. But we can lay a foundation if someone has a
cusTom and habit.
Ms. Cahan: And, your honor, we asked him, Mr. Taj Jackson, at his deposition, about another note that
talked about negotiating the number of shows, negotiating 40 more shows for "This Is It," and he was
asked, "do you recall Mr. Jackson ever mentioning negotiating 40 more shows to you?" and he said,

"no, we didn't talk business usually," so --
Ms. Chang: That's different from cusTom and practice.
Mr. Panish: What does that have to do with the note?
Ms. Cahan: They can attempt to lay a foundation, I don't know if he'll be able to.
Judge: I think the most you're going to be able to do without impeachment, it sounds like, is for him to
say he found these notes, that his uncle frequently kept notes, and that this is his uncle's handwriting.
That's the most you're going to be able to do without impeachment, which I think is fine, and it's going
to be up to you to argue later what that means. At this point, we're going to take a break. Is there
something else? Can't we make --
Ms. Cahan: Your honor, I'm sorry. You have just said as to any note, and the problem is some of the
notes are not innocuous lists or plans, some of them are highly prejudicial, and I am very concerned
about things being put up on the screen or shown to the jury on the pretense of authenticating
handwriting if they are irrelevant, prejudicial, you know --
Mr. Panish: We won't put up anything until it's cleared -- we'll show it to judge and counsel; and once
it's ruled on, then we'll put it up so that we don't have that problem. Okay? It's all prejudicial. All the
evidence the Plaintiffs are putting in is prejudicial against the Defendant, I hope. Otherwise, it wouldn't
be relevant.
Ms. Cahan: I just think we have to do this case by case, your honor.
Judge: All right. Let's take a break right now.
Ms. Chang: Thank you, your honor.
(Sidebar, not reported)
(the following proceedings were held in open court, in the presence of the jurors):
Judge: Katherine Jackson versus AEG Live. I am going to let you go ten minutes early today. We
are going to stay and work because we have some things to do today. We're also going to work
Tomorrow morning. If you have a host of things to do, we don't want to keep you waiting while
we work on things. So 10:00 o'clock Tomorrow morning. Okay? Thank you. See you Tomorrow.
My staff wants me to remind you it's a full day Tomorrow. Everyone knows that?
(the following proceedings were held in open court, outside the presence of the jurors):

Judge: Okay. You wanted to address the motion.
Ms. Stebbins: Our understanding is Plaintiffs wanted to address it.
Mr. Panish: That was a good assumption. Yes, your honor. I read your tentative ruling. I mean, really,
the way I see your ruling, I don't really think the alter ego discussion is what's relevant. I think there's
two parts to it. The first part is your statement on page 9 regarding Mr. Anschutz's limited -- beginning
at line 17, limited oversight of AEG Live, marginal interaction. We'll start first with the limited
oversight. Mr. Anschutz was at numerous board meetings where Mr. Phillips was to come and report --
Mr. Phillips, Mr. Gongaware and Mr. Leiweke, none of them remembered anything that occurred at the
board meeting. That was their testimony, and you heard Mr. Leiweke has no -- who basically couldn't
recall anything, and kept making -- "I never received that specific thing." He didn't even know whether
he was on the board, what his position was as the CEO of AEG, who is no longer working there. So no
one has testified as to what occurred. And Mr. Anschutz was there. In fact, one of the main people that
called the meeting as a result of those emails we showed. So next you say none of the trial testimony
evidences any additional relevant information he had.
Judge: Randy Phillips, didn't he testify as to what happened there?
Mr. Panish: He didn't remember.
Ms. Stebbins: He testified a bit, your honor. He said it was discussed a small amount, he didn't
remember the details.
Judge: Basically they were asking about how much had been spent?
Ms. Stebbins: Exactly, your honor. And there were documents, and it was one of 22 topics, and rick
webking, when deposed, remembered a few more details. But this was a small part of a large meeting.
Judge: It was basically, "How much have you spent on the tour?"
Mr. Panish: It actually was an agenda item as a result of an email sent by Mr. Anschutz.
Ms. Stebbins: No.
Mr. Panish: Number 1. Number 2, Mr. Anschutz requested -- before Michael Jackson requested a
meeting with him to discuss films, Mr. Jackson -- excuse me -- Mr. Leiweke and Mr. Anschutz alone
traveled to las vegas to see Mr. Jackson. Mr. Leiweke's testimony, if we're to believe it, was that he
didn't say a word, and he doesn't remember anything that happened. And as most of his testimony, he
remembers nothing about anything, and no specific email, and no recollection, as was common with
Mr. Phillips in his deposition, as was common with Mr. Gongaware. And the only way that they started
remembering was after they were being led through by the lawyers relying on hearsay for their
understandings of what occurred. So nobody has testified about that. Additionally --
Judge: Okay. These are pre-tour -- not even pre-tour meetings, these are meetings kind of -- kind of
feeling each other out, do we like each other kind of meetings. It wasn't -- from what I remember, it
wasn't anything of real substance at these meetings.
Mr. Panish: Mr. Jackson asked to discuss the film business with Mr. Anschutz. There are --

Judge: Okay. You have that in evidence.
Mr. Panish: No, but nobody remembers what happened. Nobody remembers what was said. There are
subsequent emails by Mr. Phillips to Mr. Katzenberg by Mr. Phillips saying, "oh, will you take a
meeting with Michael? He's interested in the filMs." and Mr. Katzenberg said, "I'm never going to work
with him." he said, "just do it anyway to appease him" as part of our climate to why he entered into the
contract because of how important the film business was to him, in addition as part of our loss of
income in this case on the film business, when they're disputing Mr. Jackson had any intention to go
into filMs. According to the meeting, the only one discussing the films as part of our damages,
substantial, is Mr. Anschutz and Mr. Jackson. Nobody else remembers anything about it. In fact, Mr.
Phillips doesn't even remember Mr. Anschutz being at any meetings. So the only one that remembers
Mr. Anschutz being there is Mr. Leiweke, who remembers nothing about what happened.
Judge: Is that email in evidence?
Mr. Panish: It's coming. We have that email.
Judge: Who is introducing it into evidence?
Mr. Boyle: When they recall Mr. Phillips, we'll put it in for sure.
Mr. Panish: There is an email from Mr. -- they're not going to dispute it, regarding Mr. Phillips to Mr.
Katzenberg involving him as part of this whole thing with Michael Jackson.
Judge: And movies.
Mr. Panish: And movies. That's what Jeffrey Katzenberg, who is one of the founders of dreamworks,
and dreamworks makes movies --
Judge: I get that. All I'm saying is you have what you need. Why are we bringing this person in here
when you've got what you need?
Mr. Boyle: Your honor, I just want to remind judge of the context of this. The last time we moved to
compel, they had agreed to produce Mr. Anschutz, then they pulled him in the last second claiming an
injury. And then it was in the LA times the day before the hearing that he was in downtown LA giving a
big meeting at the -- and they said he's too injured. He's in LA all the time. It's kind of a rouse for them
to pretend it's such a burden for Mr. Anschutz to come here.
Judge: Was burden in here?
Mr. Boyle: Then why won't Mr. Anschutz come? I don't understand.
Ms. Stebbins: To respond to these various things, firsts of all, at one point, Mr. Anschutz was injured,
he had back surgery. We cancelled the deposition at the time. Then AEG, the parent company, was
dismissed from the lawsuit, and there was no longer a legal basis to depose Mr. Anschutz. We never
believed he had anything relevant to say. However, when he was a party -- that's a whole different
story, and your honor remembers that from before. The relevant issue they're raising is really a tertiary
one in that Mr. Anschutz is not a managing agent of AEG Live, and he's not a resident of California, so

there is no procedure by which he may be brought into court in California. Moreover, we've never
contented, and I don't think we are contesting, that Mr. Jackson was interested in filMs. Mr. Phillips has
testified about that, Mr. Gongaware has testified about that. Mr. Meglen, in his deposition, testified Mr.
Jackson was very interested in filMs. There was a film agreement in connection with the contract and
there's been testimony that Mr. Jackson didn't develop that film, they were trying to reach his agents to
extend it, so they were trying to do that and that never happened. The marginal relevance of a meeting
in 2008 is really tangential to this case, and setting aside the fact -- and I think it's dispositive that he's
not a resident and not an officer, managing agent. It really is just a side show at this point in a case
that's already well over the original estimate, which numerous AEG Live executives who do have
percipient knowledge have testified at length, and I think your honor's tentative is right on point in all
three areas.
Mr. Boyle: Your honor, we would just direct judge's attention to its order of June 19th, which is judge's
order on the -- the email where Mr. Phillips sent to someone saying "Let's get the little effer on the
road," and part of judge's ruling was that financial pressure comes into play here to the extent that it can
lead to an inference of negligence. I have judge's ruling right here. But regardless, there was a board
meeting where Mr. Anschutz was at, and what it was about was how far over budget the show was, and
the person who was putting the pressure on comes from the top, it's Mr. Anschutz. Everyone else we
called in couldn't remember this emergency board meeting, and I don't see why Mr. Anschutz, who
called it, can't come in to testify about it.
Mr. Panish: It's his money. He called the meeting. He's the one calling Mr. Leiweke, Mr. Leiweke is
calling him a paranoid scrooge and he's tight because he's the one putting the pressure on. Mr. Anschutz
-- and he's hiding out. We've tried to serve him, he has bodyguards, he won't let us serve him. And Mr.
Anschutz is the one whose money it was. It's nobody but him. Mr. Leiweke testified yesterday he's the
investor. He's the one whose money it is for AEG Live. He puts up the money, nobody else knows
anything, and he's the one that called the meeting when it was over -- way over budget and -- and --
Judge: I thought there was a committee or board or something.
Mr. Panish: He called the meeting.
Ms. Stebbins: No, your honor. The evidence will show and has shown that there was a regularly
scheduled board meeting. In connection with that board meeting, a forecast was prepared. There was a
single email that says, you know, "Phil Anschutz wants to know the numbers," there's lots of emails
saying other people want to know the numbers. It was one item discussed, the budget for a board
meeting in may 2009. It has nothing to do with conrad Murray. It doesn't have anything to do with
financial pressure. It's been amply testified to by other people, and can be amply testified to by further
people. You know, I don't know what they're talking about trying to serve him with a subpoena. If they
did serve him, there's still the issue of him not being a California resident and not subject to a
California subpoena. This is a side show, your honor, and it should not be sustained.
Mr. Putnam: And I'd like to state for the record he does not have bodyguards, he has never had
bodyguards, and they have not asked to give him a document that he refused to accept.
Mr. Panish: That's absolutely false, and I'll call a witness on the bodyguards who prevented the
process server from serving him. This is a corporate board meeting, there's no minutes that were
produced or prepared as a result of this specific meeting. If they're following corporate structure, why
have they produced no minutes for what took place at that meeting?

Ms. Stebbins: Your honor, we did produce notes, voluminous ones, as well as -- we've produced every
single document pertaining to that meeting, including -- so things were produced, the extent of
whatever anyone had was produced. But this was just an ordinary board meeting, it wasn't some special
board meeting called by Mr. Anschutz, and they have no evidence of that. To the extent they're arguing
he puts up the money, the law is very clear as cited in this order and in our briefings that the person
who puts up the money, even if they're sole shareholder, even if there's some evidence of control, is not
a managing agent. The law respects the -- the foundation of limited liability companies, and that --
there's been numerous testimony from Mr. Phillips and others that AEG Live is a self-run entity. The
fact that it has an indirect owner who lives in another state does not make him subject to being sat in a
chair in this lawsuit and grilled by Plaintiffs just because they want to. There's no relevance and no
legitimate basis for that.
Mr. Boyle: Your honor, the paranoid scrooge email that Mr. Panished referenced, the whole context of
that was that Mr. Anschutz was concerned that Mr. Phillips was scalping This Is It tour tickets, and so
he had so much oversight over this, he was concerned --
Judge: But Leiweke denied that, didn't he?
Mr. Panish: No. He admitted it.
Judge: He admitted that he believed that he was a scrooge. What he said was he did not believe that
Phillips was scalping tickets, or anybody at AEG Live was.
Mr. Boyle: Correct.
Mr. Panish: That shows the level of control that Mr. Anschutz is exercising to somebody who is
pulling off tickets off the top trying to scalp them. Here's a person that has no involvement, and he's
involved in some limited alleged ticket scalping, and this is someone that judge says has limited
oversight over the company and he's concerned about some small amount of tickets being sold by
scalpers? This is a person that has no involvement, and they're into that kind of detail? Doesn't that kind
of prove contrary to the position that they've been taking? Are we to believe that a person like Mr.
Leiweke, the CEO, doesn't know the officers of the company? Is that credible? Are we to believe that
Mr. Leiweke and all of the people that are holding a corporate meeting have no minutes? It just doesn't
add up. Mr. Anschutz, he doesn't want to come here and defend the company because he doesn't want
to answer the questions. That's the reality of the situation. He's too busy, he's making plenty of money
in LA, he's too busy to come down here, he's got all these lawyers here but he won't come.
Judge: So you want to ask him about his position on scalping tickets?
Mr. Panish: No, I don't want to ask him about scalping tickets.
Mr. Boyle: I do.
Mr. Panish: I'll ask him about his control of the company and the actions that took place and the
emails that he received back and forth regarding this, and his visits to Michael Jackson, and his flying
in a private plane with Mr. Leiweke to las vegas specifically to meet with him, and him calling Mr.
Barrack in Africa on a cell phone to set up a meeting, and to set this whole thing up with Michael
Jackson. Mr. Philip Anschutz calling Tom Barrack in Africa directly.

Judge: We've already got all that testimony.
Mr. Panish: Mr. Anschutz, if he's not involved, why is he doing that, if he has limited some of
Judge: I'm not saying he's not involved. What is he going to add to the trial? Lots of people have some
connection to the case, but we're not calling every single person who may have had some connection to
the case. At some point, it gets cumulative.
Mr. Boyle: Your honor, maybe Anschutz has memory. The defense here is, "We don't remember
anything," so we keep going up the ladder, and maybe one person, maybe Anschutz, actually knows or
remembers something.
Mr. Putnam: I understand how funny it is to bring that up every time, and they throw it out into the
audience and they say it when people are testifying. But the reality of what has occurred here in this
courtroom is repeatedly people have told the truth, which is to say, "I don't remember that email, but if
you ask me about the event, I'll tell you about the event." that's what people have done here.
Judge: If the executives involved in AEG Live don't have a memory, I doubt Mr. Anschutz would have
a memory because he's two levels removed.
Mr. Panish: It's a corporate culture not to remember anything. That's the corporate culture, and he
would just exemplify what it is. When you get deposed under oath, you don't remember anything, and
it's not until you have 60 hours of meetings with your lawyers and you get prepared to come here and
testify. That's what it is, and that's the corporate culture of AEG, and he's the man at the top.
Mr. Putnam: it's a very good story but it has nothing to do with the realities of what occurred in this
courtroom or this litigation.
Ms. Stebbins: We did ask Mr. Webking about it. He did produce detailed notes about the meeting. It
was not anything especially interesting. I can assure you Dr. Murray did not come up. And they've been
reaching over and over again to try to find any remote connection to Mr. Anschutz in this case. I don't
know about the scalping tickets. I think that was in the press. The point is, your honor, this is tangential
stuff; and even if there was some marginal relevance, we still have the problem of not a managing
agent and no residence.
Judge: Okay. I'm denying your motion. Anything else?
Mr. Panish: That's enough for today. Ms. Faye will be here tomorrow. We're interrupting Mr. Taj
Jackson. Mr. Putnam has assured me that he's really going to try to get it down --
Judge: Did we conclude at the cross-examination, so you're going to begin the cross? I just don't
remember where we left off.
Mr. Putnam: They called her and I then commenced what I was doing, and so that's why I want to
Judge: You started?

Mr. Panish: He went for several hours, and he still has more to cover, and now -- no one is going to
remember, so we have to read transcripts, and the scope, and all these issues, asked and answered. But
he's assured us that he's going to go through it and do his best efforts, and we appreciate that, and
hopefully this issue will be laid to rest tomorrow.
Mr. Putnam: She last testified on May 10th, so what I've done is I re-read all of her prior testimony,
and what I'm trying to do is in certain areas I want to ask, I'll say, "Do you recall saying the following?"
Hopefully she'll recall, and I'll be able to ask about it. If she doesn't, I'll go back and show her.
Judge: If you need to recap a little bit, I'll give you some leeway to do that.
Ms. Stebbins: Thank you, your honor.
Mr. Putnam: Goodnight, your honor. Thank you.
(Court adjourned to Friday, June 28, 2013, at 10:00 am)

Sign up to vote on this title
UsefulNot useful